



СРЕДА

30 марта 2016 г.
№13 (10201)

Основана в октябре 1931 г.

Маяк

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ



www.34374.info



МИР ДВОРЦАМ, ВОЙНА ХИЖИНАМ

ФРАНЦУЗСКОЕ РЕВОЛЮЦИОННОЕ ВОЗЗВАНИЕ 18 ВЕКА «МИР ХИЖИНАМ, ВОЙНА ДВОРЦАМ» В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ, ПОХОЖЕ, ВЗЯЛИСЬ ВОПЛОТИТЬ С ТОЧНОСТЬЮ ДО НАОБОРОТ.



Совсем недавно на этом месте стоял киоск, а теперь - лишь разрушенный фундамент

В Москве в ночь на 9 февраля снесли торговые павильоны возле станций метро. Так столичные власти выполнили обещание до конца бороться с самостроем. Правительство Москвы ранее утвердило список таких построек (104 точки). Владельцы недвижимости настаивают на том, что их собственность самостроем не является. Один из бизнесменов, павильон которого снесли (фирма «Марека-1»), 23 марта выиграл дело о незаконном сносе. Теперь владелец снесенного павильона планирует установить новый на прежнем месте и предъявить иск о возмещении ущерба.

В Смоленске была аналогичная проблема, сносили все павильоны. И также есть решение Верховного суда в пользу бизнеса.

О сысертском конфликте между владельцем нестационарного торгового объекта и администрацией округа читайте на 6 стр.

ДЕПУТАТСКАЯ ТРИБУНА

В центре внимания - электричество и общественное питание

31 марта в 14 часов в администрации Сысертского городского округа состоится очередное заседание думы.

Начнется оно с внесения текущих изменений в бюджет округа. Также депутаты назначат публичные слушания по отчету об исполнении бюджета в 2015 году.

О работе контрольного органа расскажет его председатель Светлана Леонидовна Банникова.

Поправят ряд муниципальных документов, связанных с изменениями в федеральном и областном законодательстве.

По заявлению гражданина дума скорректирует границы села Кадниково.

Также будет обсуждаться кандидатура, представленная на награждении почетной грамотой законодательного собрания Свердловской области.

О плане развития энергосетевого хозяйства на территории Сысертского городского округа расскажет начальник Сысертского РЭС Центральные электрической сети МРСК Урала «Свердловэнерго» Николай Алексеевич Волков.

С докладом о работе муниципального унитарного предприятия «Общественное питание» выступит его директор Наталья Александровна Миронова.

Напоминаем, что заседания думы являются открытыми. Принять участие в них может любой желающий.

Ирина Летемина.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

НЕ ЗАБУДЬТЕ ВЫПИСАТЬ

газету «Маяк»

на второе полугодие.

Стоимость полугодичного комплекта – **450 рублей.**

Выписать газету можно в редакции, в любом почтовом отделении или у общественных распространителей.

«Парк сказов»: очаг уральской культуры, чудес и туризма

Уютное и самобытное местечко там, где еще год назад было пустое поле, а сегодня уже живут сказочные герои, на прошлой неделе открыло свои двери для журналистов. 25 марта в арамильском «Парке сказов» официально открылся туристско-информационный центр.

Красную ленточку перерезали заместитель главы Арамильского городского округа Елена Валерьевна Редькина, директор Центра развития туризма Свердловской области Эльмира Наилевна Туканова и создатель «Парка сказов» Наталья Ивановна Ларионова. Все они при общении с журналистами акцентировали внимание на то, что инициатива организации бесплатного справочного бюро на базе парка полностью принадлежит его владельцу. А значит, новый объект туристического показа может стать, наряду с маршрутом «Самоцветное кольцо Урала», еще одним хорошим примером муниципально-частного партнерства.

— Это уже девятый по счету туристско-информационный центр в Свердловской области. Открываются они в местах притяжения туристов, — комментирует Э. Н. Туканова. — Сегодня специальные службы поддержки уже работают в Полевском, Ирбите, Нижнем Тагиле, Екатеринбурге, интерактивные информационные стойки действуют на железнодорожном вокзале Екатеринбурга и в зоне прилета аэропорта Кольцово. Также недавно в Санкт-Петербурге, в офисе Росстур, открылась первая туристско-информационная служба Свердловской области, расположенная за пределами нашего региона.

Новый туристско-информационный центр открывается в Арамиле не случайно. Познавательный-развлекательный комплекс «Парк сказов» — первый на

Урале тематический парк, посвященный сказам Бажова. Отныне здесь можно не только узнать о том, что предлагается на данном объекте, но и найти всю необходимую информацию для путешествий по Свердловской области на русском, английском, немецком и китайском языках: карты, путеводители, календари событий, а также сувениры от уральских ремесленников.

Будут при этом учитываться интересы разных групп населения: молодежи, детей, взрослых и семей. Каждому виду отдыха и тематическому маршруту для самостоятельного путешествия будут посвящены отдельные буклеты и брошюры. Кроме того, в функции туристического центра входит обеспечение обратной связи, чтобы Центр развития туризма был в курсе предпочтений аудитории и направления пользуются спросом, какие развлекательные программы интересуют людей, чего им не хватает для качественного и полноценного отдыха в пределах региона.

— Для нас этот проект интересен тем, что мы становимся не только достопримечательностью территории, но и просветительской площадкой в сфере внутреннего туризма для местных жителей и гостей города, — отмечает Н. И. Ларионова. — С начала деятельности «Парка сказов» — с середины декабря 2015 года — мы приняли уже более двух тысяч посетителей. Кроме жителей Уральского региона среди них были путешественники из Швейцарии, Германии, Китая, Кореи, Венгрии, Болгарии и т.д.



Церемония открытия туристско-информационного центра

Проект создается в партнерстве с лучшими специалистами по творчеству П. П. Бажова (дом-музей Бажова в Екатеринбурге) и знатоками крестьянского быта, традиций и фольклора (Коптеловский музей истории земледелия и быта крестьян). Уже сегодня действует программа для групп и индивидуальных туристов.

Официальным гостям устроили экскурсию по готовой экспозиции парка. В сопровождении гида в костюме лисы группа посетила меблированный по всем сказочным канонам домик Бабы Яги, который по приказу поворачивается «к лесу задом». Заглянула в гости к дружелюбному лешему, чей интерьер оказался поскромнее,



Гости рассматривают брошюры на информационном стенде



Дом Лешего и будущий терем зимних волшебников

чем у его подружки-колдуньи. Повсюду можно было встретить деревянные скульптуры разной величины — от фигурок на осветительных столбиках до коряг-стражей выше человеческого роста, охраняющих ворота Яги. Посмотрела устройство действующих русских бань по-черному и по-белому. Побывала в доме Данилы Мастера, где живут кукольные персонажи бажовских сказов, топится русская печка, а у окна в сундуке хранятся драгоценные уральские камни.

Завершилась экскурсия на подворье, служащем образцом крестьянского быта. Здесь во дворе обитает живность: куры, овцы, корова, лошадь. А убранство избы выполнено в духе русской старины с полатями, глиняной посудой, кружевными салфетками и расписными стенами.

На территории парка (а занимает он 16 га) вовсю идет строительство. Уже возводится основной объект «Царство русской сказки» — теремной дворец зимних волшебников, который

распахнет свои двери ближе к лету 2016 года. Строятся также гостевые домики, где желающие смогут остаться на ночь. Осенью появится «Тропа уральских сказов» с дворцом-пещерой Хозяйки Медной горы. В 2017 г. посетители смогут погостить в «Тридцатом царстве» и поучаствовать в исконно уральской трапезе. Также на схеме парка обозначена этническая деревня, где будут представлены культура и быт разных народов. Болгарский, венгерский, немецкий дома, башкирскую юрту и чум тоже вскоре откроются к посещению.

Общую концепцию «Парка сказов» основатель проекта Н. И. Ларионова формулирует так:

— Мы хотим познакомить туриста с уральской аутентичной культурой и героями уральских сказов, сохранить и передать последующим поколениям наши традиции и ремесла.

Юлия Воротникова.
Фото автора.



Волнения на местах – способ решить проблему?

27 марта в здании администрации Сысертского городского округа состоялся митинг «За доступную медицину», инициированный партией КПРФ. Это одно из нескольких десятков мероприятий, одновременно прошедших в этот день по всей Свердловской области. В зале собрались преимущественно пенсионеры, сотрудники полиции досматривали всех входящих, а центр города тут и там контролировали патрули.

Открыл череду выступающих Алексей Александрович Парфенов, руководитель некоего депутатского центра Сысерти. Впечатления высококлассного оратора и агитатора за идею он, к сожалению, не произвел. Опоздав к началу, не представившись, Алексей Александрович на протяжении своего 20-минутного спича так и не сформулировал ни одной четкой и внятной мысли. Общая тема его выступления, несомненно, была

об экономических преобразованиях в сфере здравоохранения, которые не несут гражданам ничего, кроме ухудшения качества медпомощи.

Нарушив все временные рамки (митинг был запланирован на полтора часа), собравшиеся все-таки подписали резолюцию, которая направится в госдуму. Среди жестких требований к правительству страны – остановить губительную оптимизацию медицины. Также митингующие выразили «категорическое несогласие» с политикой федеральных и областных властей и запросили повышения зарплат медикам, восстановления бесплатного здравоохранения, увеличения финансирования по ОМС и соблюдения статьи 41 конституции РФ: «Каждый имеет право на охрану здоровья и медицинскую помощь... бесплатно за счет средств... бюджета».

Мария Сорокина. Фото автора.

МНЕНИЕ ПО ПОВОДУ

Борьбу с коррупцией подменили мышиной возней

1 апреля заканчивается срок подачи деклараций о доходах муниципальных и государственных служащих. Вся эта кампания продиктована, как водится, благими намерениями. Она направлена вроде бы на то, чтобы бороться с коррупцией. Если лицо, принимающее решение, богатеет несоразмерно зарплате, значит, оно получает взятки.

Как реально проходит кампания? Нынче список лиц, обязанных задекларировать свои доходы, пополнили депутаты представительных органов. То есть люди, которые не получают зарплату из бюджета. Для которых депутатство – общественная нагрузка в дополнение к основным обязанностям. В Сысертском городском округе 20 таких депутатов, в Свердловской области – не одна тысяча, а по России-матушке десятки тысяч.

Это на новенького. Помимо этого декларации сдают все большие и маленькие клерки. В масштабах Сысерти – обитатели четырехэтажного белого дома, а также структурных подразделений, расположенных в других местах... В общем, таковых – в разы больше, чем депутатов. Точное число назвать не берусь, но предполагаю, что цифра по стране зашкаливает за миллион.

Каждый служащий или избранный должен представить декларацию не только на себя, но и на супруга, и на несовершеннолетних детей. Т.е. количество деклараций, которые должны быть представлены в масштабах страны уже несколько миллионов. Все их должен кто-то проверить. Естественно, за деньги налогоплательщиков.

К примеру, главу и депутатов нашего округа проверяют где-то в Каменске-Уральском, в администрации Южного управленческого округа. Муниципальных служащих – в отделе кадров администрации СГО.

Что представляет из себя декларация? Специальная программа на нескольких страничках, которую нужно скачать на свой компьютер и заполнить в электронном виде, затем распечатать. Бланк утвердил аж сам Путин.

Человек заполняет данные о себе самостоятельно. Но чтобы сделать это правильно, нужно

бегать по различным инстанциям и утопать в справках. Даже свои доходы сам не напишешь. Справка о начисленной зарплате будет больше, чем ты получаешь на руки (вспомним народные термины «грязные» и «чистые» деньги, уже за вычетом налога). В доходы попадает и любая сделка продажи. Даже если ты продал квартиру, чтобы купить другую,



или таким же образом сменил машину, в итоговой информации, которую выдадут в открытое пользование, это будут чистые доходы.

Не так давно были обнародованы доходы наших чиновников за 2014 год. Ничего кроме ненависти и зависти они не вызвали. Хотя при заполнении доходов по такой же форме (с учетом цен на недвижимость в нашем районе) добрая половина завистников и ненавистников тоже оказалась бы в числе миллионеров.

Ничего криминального не выявлено, меж тем происходит стравливание различных социальных слоев населения. Потому что в результате глобальных политических изменений за два десятка лет произошло колоссальное расслоение россиян на бедных и богатых. Расслоение неразумное и несправедливое.

Но не участники декларационной кампании его организовали.

Страничку с расходами заполняют лишь те, чьи расходы превысили размер трехгодичного дохода.

Данные о недвижимом имуществе и транспорте хранятся в домашних документах, их без труда можно вписать. Хуже с ценными бумагами. Я, к примеру, на заре девяностых вложила ваучер в акции СКБ-банка. За почти четверть века никак они себя не проявляли. Но в декларацию нужно внести не только количество и номинал акции (в деньгах какого года?!), но и их долю в уставном капитале бан-

с теми, чьи расходы неразумно превышают доходы. Что, собственно, и является целью кампании. А если истинной целью является проверка человека на честность, то с детекторами лжи быстрее получится. Вся база как бы уже существует: доходы – в налоговых органах, транспорт – в ГИБДД, недвижимость – в Росреестре.

И это вопрос по сбору информации. Еще больше вопросов вызывает сама целесообразность проверки такого большого числа чиновников. Не начальников, от решений и политической воли которых зависят чьи-то судьбы, а рядовых клерков, специалистов разных категорий. Тех людей, которые выполняют текущую техническую работу. Исполнителей, которые и документов-то никаких не подписывают. Ну, тех документов, за подпись на которых (теоретически) могут предложить взятку.

В этой мышиной возне по проверке великого множества ничего не значащих документов рядовых служащих замыливается глаз на реальные крупные дела, пахивающие коррупцией. Такие, как отчуждение земель, имущества, лесов и рек из муниципальной (государственной) собственности в частную, лоббирование интересов конкретных фирм при размещении муниципальных и государственных заказов. Такие манипуляции рядовым исполнителям недоступны.

Доступны они главе и его заместителям, к примеру. Начальнику КУМИ и архитектуре, председателям конкурсных комиссий. Да, логично проверять и депутатов, несмотря на то, что они не получают денег из бюджета. Депутаты голосуют за решения, которые могут быть кому-то выгодными. Значит, нельзя исключить и коррупционную составляющую при волеизъявлении.

На мой взгляд, круг лиц, которых нужно проверять, должен быть гораздо уже сегодняшнего. А качество проверки – глубже. Впору вспомнить крылатую фразу Ильича: «Лучше меньше, да лучше».

Ирина Летемина. Ирина Летемина.

ОФИЦИАЛЬНО

Фабрикант – потребитель года

15 марта международная общественность отметила Всемирный день защиты прав потребителей, который нынче прошел под девизом «Еда без антибиотков». Южным Екатеринбургским отделом управления Роспотребнадзора по Свердловской области в рамках празднования подведены итоги конкурса «Потребитель года».

Конкурс проводился среди жителей Арамилевского, Полевского и Сысертского городских округов. Его победителем стал житель Сысерти Борис Ефремович Фабрикант, приславший наибольшее количество материалов по успешному разрешению спорных ситуаций по защите прав потребителей.

За победу в конкурсе Борису Ефремовичу вручены благодарственное письмо и памятный подарок.

Анна Кияйкина, специалист Роспотребнадзора.

СРЕДА ОБИТАНИЯ

Направим народные силы на уборку Сысерти

В сообществе Сысерть (в социальной сети Вконтакте) очень много свежих фотографий города с залитыми лужами и разбитыми дорогами.

Недавно там проводили опрос по поводу очищения и облагораживания нашего города. Нашлось немало людей, которые поддержали эту инициативу.

Теперь переходят от слов к делу. Есть человек, готовый организовать неравнодушных к облику города земляков и направить их общие усилия на то, чтобы усилить Сысерть красивой и чистой. Если вы хотите принять участие в этом благом начинании, обращайтесь к Антону Литвинову (<https://vk.com/alitvinov1982>). Именно он вызвался курировать проект по превращению Сысерти в приятный и чистый город народными силами.

➔ СНИМКИ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЯ

Насмешка и издевательство над избирателями

С болью смотрю на то, как Сысерть стала грязным и, простите, засранным городом. Выгуливают собак на улицах, бросают окурки, а весной все вытаивает. И никому до этого дела нет.

В мартовские дни, когда ночью большой минус, а днем капель, по улицам невозможно ходить. Не говорю уж про окраины, в центре сплошной гололед. Неужели руководители города пешком совсем не ходят и не видят этого? Как дети должны ходить? Пожилые люди? Молодые мамочки хоть за коляски могут держаться. А остальные – только на четвереньках.

Много говорят о качестве наших дорог. Конечно, и они – то яма, то канава. Но колесо на машине можно поменять, подвеску отремонтировать. А пешеходы на тротуарах руки-ноги ломают – их не заменишь!

Неужели в нашем городе песка не стало?! Неужели современные магазины, красивые и благоустроенные на уровне европейских, поспеют на пачку соли. Посыпать вокруг, чтобы

покупатели могли беспрепятственно к ним подойти. Да погода меняется. Песок или соль будет смываться, но кто-то же за этим должен следить. Не думаю, что для этого требуются большие затраты. Тем более, в городе полно безработных. В конце-концов, их на общественные работы можно организовать.

Раньшеунастрообразующее предприятие – Уралгидромаш – за этим следило, коммунальная служба. А теперь?

Не надо говорить, что денег на это нет. Возьмите другие города. Я, к примеру, недавно была в Реже. Не думаю, что там живут богаче. Так там ходят люди в красных жилетках и посыпают тротуары. Давайте с других городов хорошие примеры возьмем, если сами не можем организовать.

Вот очередные выборы подходят. За кого голосовать-то, если к людям такое наплевательское отношение. Иначе как издевательством и насмешкой я его назвать не могу.

Да, жители у нас тоже не идеальные. Порой ведут себя не



Совсем недавно по тротуарам было невозможно ходить из-за гололеда, сейчас перед пешеходами - грубая задача: как обойти лужи

самым чистоплотным образом. Но если администрация организует какую-то службу. Если будет

заметна хоть какая-то работа по благоустройству, то, быть может, и люди начнут себя вести иначе.

Ольга Сингилеева.

г. Сысерть.

Фото Ю. Воротниковой.

И снова о бедах улицы Герцена

Живу на улице Герцена в Сысерти. Практически каждый год жители нашего заречного района жалуются на состояние дорог в газету. Пожалуй, пришло время вновь заявить о нашей беде.

Улица Трактовая, переходящая в Герцена, – дорога федерального значения. Поток машин здесь не меньше, чем на центральных улицах города. Но от центра есть три главных отличия: высокая скорость машин, отсутствие тротуаров и очень плохая освещенность. Для пешеходов путь становится втрое опасным, когда наступает зима. За счет снежных гребней от расчистки проезжей части обочины сужаются, и людям, не имеющим транспорта, приходится буквально бороться за выживание.

Ранней весной ситуация усугубляется грязью на обочинах. Никто не хочет идти по колено в мясе, поэтому многие шагают по проезжей части. А если стараться передвигаться по правилам, это не спасет тебя от брызг из-под колес пролетающих на всей скорости машин.



На улице Герцена нет ни тротуаров, ни обочин

Проблемный участок – более километра – от автовокзала и до перекрестка с улицей Степана

Разина. Трасса федеральная, а о людях кто-нибудь подумал? Я уже молчу про мост через реку, о котором мы просто устали напоминать властям. Предписание ГИБДД в адрес Управления автомобильных дорог Свердловской области по поводу оборудования пешеходной дорожки у моста результатов не принесло. «Маяк» писал об этом еще в 2014 году.

Недавно видел, как мальчик, шедший по мосту, запрыгивал на снежный гребень и цеплялся за бортик, пропуская каждую машину. Мимо ехала женщина-водитель и радостно хохотала, наблюдая за акробатическими этюдами ребенка. Смешно ли? И если даже учтивники движения над этим потешаются, есть ли до этого дело администрации? Неужели так сложно прибраться



обочины, срезать заледеневшие бугры, убрать грязь и отсыпать мелким гравием? Мы столько лет об этом просим, но ни один глава еще не нашел для решения этой проблемы ни времени, ни денег.

Б. Нигаматуллин.

г. Сысерть.

Фото Ю. Воротниковой.

Хлебозавод отказал жителям в дешевых отходах

С прошлой осени на Сысертском хлебозаводе не продают отходы производства населению. Хотелось бы, чтобы руководство объяснило, с чем связана такая ситуация.

Прежде остатки хлебной промышленности распродают в частные руки мешками по цене 6 рублей за килограмм. Картофельный мешок выходил, в среднем, на 120 рублей. Хлебный мякиш – лучший корм для домашней скотины. Те, кто держит коз, коров, свиней, птицу и прочую живность, закупались на хлебокомбинате и были довольны. Теперь это позволено лишь оптовикам, которые имеют возможность забирать отходы машинами. Скупщики миглом воспользовались ситуацией для извлечения выгоды: приезжая в деревни, они перепродают сухари с наценкой прямо с машин.

У нас, простых граждан, нет грузового транспорта, как и необходимости оптовой закупки хлеба. Но из-за новых правил на хлебозаводе кормить скотину стало в разы дороже. Лично у меня на дворе живет лишь собака – кавказская овчарка, которая очень любит полакомиться хлебушком. Раньше брала мешок, которого хватало на две недели. Сейчас приходится покупать булки в магазине, а это 24 рубля каждый день (720 рублей в месяц). Предприятие помогает оптовикам наживаться на своей продукции, повернувшись спиной к населению.

И. Белоносова.

г. Сысерть.



Особенно опасно ходить по мосту

РЕЗОНАНС

Зубы заговорили, вокруг пальца обвели

Опубликованная в «Маяке» 9 марта статья «18 тысяч рублей улетели в окно» о том, как компания по установке пластиковых конструкций уже больше года не исполняет свои обязательства по несуществующему договору перед одной из жительниц Сысерти, собрала несколько отзывов. Нам звонили и писали точно такие же обманутые потребители со всего Сысертского района. Оказывается, компания «Ростеплоизоляция-Урал» недобросовестно поработала не с одним человеком. С сентября 2015 года горе-оконщики прекратили вести финансовую и хозяйственную деятельность, а обманутые покупатели до сих пор ждут: то ли установки окон, то ли возврата денег.

Так, сысертчанка **Светлана Витальевна Ошкордина** рассказывает, что заказала в компании окна общей стоимостью 19 тысяч рублей. В августе прошлого года на контрольный замер приехал сам владелец фирмы, Алексей Евгеньевич Татауров.

- Конечно, он вызвал у меня доверие: представительный мужчина, сделал расчеты в компьютерной программе, мы заключили договор. Я внесла 10 тысяч рублей.

Подписав договор, Светлана Витальевна стала ждать демонтажа старых окон. Он был назначен через 10 дней. Но в назначенное время никто не объявился. Она позвонила в компанию, а там объяснили, что рабочие отравились грибами. Еще через неделю на ее телефонный звонок ответили: монтажник сломал руку. Затем две недели контактный телефон установщиков был отключен. Через месяц женщина смогла-таки дозвониться до компании и пригрозила судебным разбирательством.

- Попросили подождать еще неделю. Тогда я обратилась к адвокату. Вместе написали письмо мировым судьям, насчитали 63 тысячи рублей за моральный ущерб. Выдали мне исполнительный лист и отправили к приставам. Пока суд да дело, офис компании опечатали, а приставы сказали: добраться до них никак не можем. Посоветовали обратиться в прокуратуру или сразу в полицию, но сказали, что

единичные случаи там вряд ли рассмотрят: лучше всего срывает коллективное обращение.

У **Валентины Васильевны Хасановой** из Сысерти – похожая история. Только в компании, наделавшей столько шума, она заказала сейф-двери. 20 тысяч рублей заплатила сразу же. Не получила взамен ничего. Вместе с правозащитником Борисом Ефремовичем Фабрикантом довели дело до приставов, но те снова вернули все документы: не с кого взыскать, сотрудников компании не могут найти. Сама Валентина Васильевна ходит по инстанциям не может: у нее больные ноги.

В феврале прошлого года **Валентина Тимофеевна Голубева** из Патрушей увидела объявление на подъезде своего дома и тоже обратилась к этой фирме. У нее история немного другая.

- Со мной заключили договор на сумму 20 тысяч – во столько обошлась замена балконного блока (окно и дверь). Рабочие, приехавшие на установку, вызвали впечатление какой-то несобранности, непрофессионализма. Почему-то у них не было необходимого инструмента, и пользовались они нашим инвентарем. Мусор за собой не убрали. Поначалу казалось, что все сделано на совесть, но не тут-то было. Проблема обнаружилась в июне, когда стало жарко. Оказалось, что если дверь долго была открыта, то она попросту

не закрывается. Мы сразу позвонили в фирму. Вскоре товарищи приехали, поковырялись и резюмировали: чтобы дверь не проседала, открытой ее держать нельзя. Но, простите, как это возможно? Для чего же тогда она нужна?

Несмотря на «рекомендацию» специалистов, семья Голубевых пользовалась дверью, как полагается, все лето – не в духоте же жить. Закрывать ее с каждым разом становилось труднее, она перекашивалась. Валентина Тимофеевна продолжала названивать в офис, но безуспешно – трубку не брали. В сентябре нашла в интернете другой их телефон, дозвонилась. Приехали, несколько раз сверлили откосы, снимали дверь, сказали, что еще и замок не работает, так как фурнитура бракованная. Обещали написать производителю и привезти новую. С тех пор монтажников и след простыл. Вход на балкон заблокирован с осени.

- Все это время не знала, почему фирма молчит, куда она делась. После публикации в «Маяке» все встало на свои места. Очевидно, что кинули не нас одних. Благо, хоть заплаченные деньги успели отработать. Гарантия на конструкцию, кстати, закончилась в феврале. Связываться с ними больше не хочу, но в глубине души до сих пор надеюсь, что дверь они мне доведут до ума.

Напомним, по телефону сотрудники компании утверждают, что в связи с приостановкой деятельности просто-напросто не располагают персоналом, который сможет привезти и поставить все необходимые конструкции. Руководство предлагает пострадавшим подавать заявления в суд и начинать разбирательство, но все равно утверждает, что будет оспаривать свое право на установку окон и дверей – якобы средства предприятия на них уже затрачены. Когда и кто займется этой работой – вопрос пока открыт. С сентября 2015 года «РТИ – Урал» находится в «замороженном» состоянии.

Все эти истории и координаты жителей Сысертского района, пострадавших от компании «Ростеплоизоляция – Урал», мы собрали в редакции. Просим представителей правоохранительных органов считать эту публикацию основанием для проведения дополнительной проверки и возбуждения уголовного дела по факту мошенничества.

Подготовили
М. Сорокина,
Ю. Воротникова.
Фото **М. Сорокиной.**

ВЫБОРЫ-2016

Проголосуем в четырех бюллетенях

18 сентября у нас пройдут двойные выборы. Будем голосовать за депутатов государственной думы и законодательного собрания Свердловской области. Предыдущие выборы депутатов обоих уровней были в декабре 2011 года. О том, какие изменения подготовило законодательство для избирателей, делится председатель Сысертской районной ТИК **М. Б. БОБРОВ**.

Официальный старт избирательным кампаниям будет дан в июне.

Предстоящие выборы в государственную думу пройдут по смешанной системе: половину депутатов мы выберем по общедепутатскому округу (по партийным спискам), вторую половину – по одномандатным округам. То есть, каждый избиратель получит два бюллетеня для выбора федеральных депутатов.

Напомню, в 2011 и 2007 годах мы за конкретных лиц не голосовали. Были только партии. Последним депутатом госдумы, которого мы избирали в 2003 году, был Георгий Карпеевич Леонтьев. Тогда он выиграл гонку у Александра Юрьевича Рявкина с отрывом всего в пять голосов.

Нынче мы должны определить депутата от 169 Каменск-Уральского избирательного округа (в него войдут Сысертский, Арамилский округа, Богданович, Каменск-Уральский и часть Чкаловского района Екатеринбурга). Несмотря на название, ожидается, что центр избирательного округа будет находиться в Сысерти, что кандидатов наберется много, а кампания станет жаркой.

Неспокойно будет и с партиями. Если в прошлый созыв участвовать в кампании могли лишь очень крупные партии, с большой численностью. Таких было немного. То теперь достаточно иметь 500 членов по России, чтобы выдвинуть список. Только в Свердловской области потенциально есть 57 партий, которые имеют право принять участие в гонке. Автоматы для подсчета голосов – КОИБы могут обработать бюллетени, в которых не более 17 строк. Так что, возвращаясь к партийному многоцветью, голоса избирателей придется подсчитывать вручную.

Также по смешанной системе будет избираться и законодательное собрание Свердловской области. Здесь не изменилось ничего с 2011 года, за исключением самой географии нашего 25 округа. В него по-прежнему входят Арамилский округ и часть Чкаловского района, но уже не с нами поселок Уральский и Дегтярский округ. Два бюллетеня нужно будет взять и для выборов областного уровня.

Итого 18 сентября мы должны будем заполнить четыре бюллетеня.

Ирина Летемина.

ОФИЦИАЛЬНО

Льготы по оплате капремонта

Всем категориям граждан, имеющим право на компенсацию по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, кроме инвалидов общего заболевания и семей, имеющих детей инвалидов, компенсация по взносам за капитальный ремонт предоставляется с ноября 2014 года.

С вступлением в силу с 1 января 2016 года федерального закона N399-ФЗ от 29.12.2015 г. «О внесении изменений в статью 169 Жилищного Кодекса РФ и ст. 17 федерального Закона «О социальной защите инвалидов Российской Федерации», компенсация взносов за капитальный ремонт с 01.01.2016 года предоставляется инвалидам I и II группы и семьям, имеющим детей инвалидов, исходя из размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг:

33 кв.м. общей площади жилого помещения - на одиноко проживающего человека;

22,2 кв.м. общей площади жилого помещения - на одного члена семьи, состоящей из двух человек;

21 кв.м. общей площади жилого помещения - на одного члена семьи, состоящей из трех и более человек.

Что касается граждан, достигших 70-ти и 80-летнего возраста, - закон находится на стадии рассмотрения в законодательном собрании Свердловской области. Проект закона предусматривает предоставление компенсации расходов на уплату взносов на капитальный ремонт, рассчитанного исходя из размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий. Одиноко проживающим собственникам жилых помещений, достигшим возраста семидесяти лет, - в размере 50%, восьмидесяти лет, - в размере 100% , а также проживающим в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста, являющихся собственниками жилых помещений.

Если гражданин получает какие-либо льготы по оплате жилого помещения и коммунальных услуг, то ему нужно будет сделать выбор: получать компенсацию по старой категории, либо выбрать новую категорию по капитальному ремонту. Закон планируется принять к 1 июля.

По возникающим вопросам звоните по телефонам **7-47-16; 7-47-18.**

Е. Метелева, директор информационно-расчетного центра.



Офис фирмы «Ростеплоизоляция – Урал» располагался в Сысерти, по ул. Ленина, 38

Уважаемые читатели, если вы столкнулись с правовой проблемой, то на помощь вам придет прокурор. Адресуйте свои вопросы в редакцию газеты «Маяк» обычной (Сысерть, ул. К. Либкнехта, 40) или электронной почтой (apomajak@mail.ru), но только письменно. Обязательно пишите свое имя и телефон. В этом случае, если в вопросе будет что-то неясно, мы сможем связаться с вами и уточнить.

МИР ДВОРЦАМ, ВОЙНА ХИЖИНАМ

Начало на 1 стр.

17 февраля молодой предприниматель Сергей Анисимов из Сысерти купил торговый киоск «Сладкоежка» в микрорайоне Новый. Ни он, ни его супруга Екатерина ранее бизнесом не занимались. Катя была рядовым продавцом в этом же киоске. Сергей пробовал себя в разных профессиях, в том числе и таксистом подрабатывал, а в качестве предпринимателя зарегистрировался за несколько дней до Нового года.

Чтобы начать собственное дело, молодежь оформила несколько кредитов. Нужно было не только киоск купить, но и товарами его наполнить. «Сладкоежка» расположен на придомовой территории. Сразу после покупки Сергей заключил договор на аренду 10 квадратных метров земли с управляющей компанией, действующей от имени жильцов.

За собственное дело супруги взялись с энтузиазмом. Свежайшая выпечка, печенье самых разных сортов. А потом по заказам окрестных жителей стали возить и капусту-морковку, и что еще попросят. И цены не заламывают. Они стараются угодить покупателям, и людям это нравится. Казалось бы, все хорошо. Не до жиру, конечно, потому что больше 10 тысяч составляет ежемесячные платежи по кредитам, а еще 10 тысяч молодая пара платит за съем жилья. 2 тысячи рублей – арендная плата за землю под киоском. Но они трудятся, засучив рукава, и верят, что смогут подняться на ноги.

Прошел месяц. Вдруг, гром среди ясного неба: администрация округа требует от ООО УК «ЖКХ Сысерть» договор аренды на землю расторгнуть, потому что киоск вне закона и подлежит сносу.

В письме администрация ссылается на нарушение санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.1.2.2645-10. Но это – «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям проживания в жилых зданиях и помещениях» и о размещении киосков на придомовых территориях в этом документе речи не идет.

Еще одно нарушение ставит муниципалитет в вину предпринимателям. Согласно пункту 10 правил благоустройства, утвержденных думой СГО, все объекты нестационарной торговли должны устанавливаться по согласованию с администрацией округа.

Директор управляющей компании Н. В. Гетманец пояснила, правда, только на словах, что разрешение на установление киоска администрация давала ранее, еще прежнему владельцу. Сейчас УК всего лишь перезаключила договор аренды с новым собственником.

Анисимовы недоумевают: киоск стоит не первый год, но как только они занялись бизнесом, возникли какие-то препоны. Или соседние магазины почувствовали в них конкурентов? Рядом есть и другие нестационарные объекты. Совсем недавно по соседству с ними установлен павильончик по ремонту обуви.

- Даже если нестационарный торговый объект находится на частной, а не муниципальной земле, все равно требуется

согласование с администрацией, - убеждает заместитель главы по экономике Светлана Валерьевна Краснова. - «Сладкоежка» - все не единственный киоск, который мы намерены убрать. В нем просто нет необходимости. Рядом стационарные магазины, в которых дублируется весь ассортимент киоска. Поэтому потребители ничего не потеряют. Здесь также без разрешения размещалась точка с шаурмой, ее убрали. Разрешили установить объект по ремонту обуви, потому что у потребителей нет рядом альтернативы. Администрация при принятии решений о согласовании торговых точек руководствуется и интересами жителей, и архитектурным обликом города. Согласитесь, приятнее делать покупки в красивых современных магазинах, чем в неряшливых киосках. Будет, к примеру, убираться павильон «Заречный» на перекрестке Герцена и Степана Разина. Теперь там открылся стационарный магазин и парковка. Киоск напротив художественной школы. Убирали подобные точки на перекрестке Коммуны и К. Либкнехта. Хотя, конечно, ликвидация проходит не безболезненно. Начиная бизнес, предприниматели должны грамотно оценивать свои риски, а не давить на жалость и прикрываться незнанием законов.

Сколько бы ни строили красивых магазинов, а люди стоят в очередях к непрезентабельным киоскам. В центре Сысерти, на неофициально именуемой площади Спасения, всегда многолюдно.

Упорядочить торговлю намереваются по всему Сысертскому городскому округу. Еще в апреле 2015 года все руководители управляющих компаний, ЖКХ, ТСЖ получили письмо за подписью А. Г. Карамышева о том, что на территории дворов жилых домов запрещается размещать любые предприятия торговли и общественного питания, производственные объекты, предприятия по мелкому ремонту автомобилей, бытовой техники, обуви, а также автостоянок. Тем, кто разместится без разрешения, помимо прочего грозят административные штрафы.

14 января уже персонально в адрес директора Н. В. Гетманец направлено письмо в отношении киосков «Сладкоежка» и «Шаурма». А через месяц хозяин «Сладкоежки» М. С. Власов продает его С. М. Анисимову.

11 марта администрация ставит вопрос перед УК о демонтаже «Сладкоежки». Анисимовы собирают в свою поддержку подписи жильцов соседних домов. И люди не просто подписывают, а



комментируют, почему им нужен этот киоск. Неделю назад в этом списке было 120 подписей.

Но будут ли что-то значить подписи жильцов, в интересах которых принимает решение администрация? Какую альтернативу предложат молодым предпринимателям, которые в одночасье лишатся бизнеса?

Сколько бы ни строили красивых магазинов, а люди стоят в очередях к непрезентабельным киоскам. В центре Сысерти, на неофициально именуемой площади Спасения, всегда многолюдно. Здесь берут молоко по 35 рублей за литр. Потому что от местного производителя, потому что свежесть его измеряется не в сутках, а в часах. Сюда спешат за яйцами. Потому что ни в одном из супермаркетов вы не найдете яиц, которые курочка снесла сегодня...

Сетевые магазины и так потеснили местных предпринимателей. Но это произошло не из-за административных рычагов. Сработали законы рынка: люди идут за покупками туда, где дешевле, свежее, лучше ассортимент. Гигантам-сетевикам создать эти условия проще.

Местным предпринимателям выжить в разы сложнее. А за каждым из них – и самозанятость, и трудоустройство пусть небольшого количества земляков. И все это – в условиях, когда промышленные гиганты гнут: кто зарплату срезает, кто задерживает, кто переводит коллектив на неполную рабочую неделю.

Надо ли сейчас резать по живому? Так ли портят облик города торговые киоски? Какое-то время назад владельцев остановочных комплексов просто заставили выполнить эстетические требования по определенным требованиям в разумные сроки. А вот если торговцы не угодят покупателям – люди проголосуют ногами. Сработает рыночная экономика.

А как считаете вы? Нужны ли нам киоски? Присылайте свои мнения в редакцию.

Ирина Летемина.
Фото автора.



Комментарии читателей:

- Администрация заботится об облике города? Улицы убирать не пробовали для облика? Ходить же невозможно. Киоск им помешал, - **ЕВГЕНИЙ**.

- Про «облик города» повеселило. И кто дал право местной власти определять, достаточно или нет такого рода товаров? Статью 15 закона «О защите конкуренции» читать не пробовали? Нужно согласование? Так согласуйте, - **КАРИТЕ**.

- Получится также, как с кафе «Очаг». Сначала делали вид, что всё разрешали, а потом снесли в одночасье, несмотря на просьбы жителей. Похоже, у нас всем местным предпринимателям объявлена война? - **УВ**.

- Собранные подписи ничего не значат для наших чиновников. Раз уперлись - снесут точно. Не в первой ведь, - **В. В. САППИНЕН**.

- Это как с нашим рынком: снесли, построили два магазина а рынок людям не нужен. Все объясняют заботой о нас. Но я хочу иметь выбор, куда пойти за покупкой, а не дядя за меня это должен решать, - **АЛЕКСЕЙ**.

- Киоски им помешали, облик города портят. Грязь, глина и разбитые дороги, - вот что «украшает» город. Снег сошел, весь ваш ямочный ремонт разметало по всей округе — дыры кругом и камушки щебня валяются. А чистить тротуары, делать канавы и уводить воду с улиц? Сначала люди по гололеду неделями еле шли, сейчас по грязи впасть передвигаются. Очень красиво, уютно живем. Вот киосочки левые уберем, и вообще лепота будет. Ходите раз в неделю пешком из конца города в конец и сразу поймете, где красоту наводить надо, - **ВЕДЬМАК**.

- Оставьте в покое киоск. Обратите лучше внимание на дорогу около ЦРБ. Больно смотреть, как школьники, мамочки с колясками, пожилые и больные люди, как только умудряются перепрыгивать эти лужи... Ужас, что творится! Вот это проблема, а не киоски, - **МАРИША**.

- А кто-нибудь заметил, что благоустройством уже практически не занимаются, больше заботит продажа земли, - **ТАТЬЯНА**.

- Почему именно к этому киоску «привязались»? Если убирать, тогда все, я считаю. Например, киоски с шаурмой возле «Верного» и «Магнита», - **ГОСТЬ**.

(Со всей дискуссией можно познакомиться на сайте «Маяка»).

➤ ПОРТРЕТЫ ЗЕМЛЯКОВ

Перековали три вагона железа

Мимо дома кузнецов Шатуновых в Сысерти проехать вряд ли удастся. Украшенный причудливыми растениями забор так и хочется рассмотреть поближе. Вот наливные яблочки на деревце, украсившем калитку, затейливые птички поклевывают грозди винограда, кусты роз переливаются золотым и красным. А самое удивительное – то, что все это выковано из железа. Даже виноград – малюсенькие ягоды кузнецы тоже сделали в своей домашней мастерской.

«Отец и сын» – так называется их кузня. Огнем и молотом Андрей Алексеевич и его сын Евгений покоряют упрямый металл, создавая из него удивительные, тончайшей работы вещи. В середине 90-х Шатунов-старший вдохновился работами легендарного уральского мастера Александра Андреевича Лысякова.

– Приехал к нему, пообщался, посмотрел, как работает кузня – и понял, чем на самом деле мне нужно заниматься. Ушел с высокооплачиваемой работы, с хороших денег, и начал обустривать свою мастерскую.

Многие знакомые над Андреем Алексеевичем смеялись: мол, какой из тебя кузнец, лошадям подковы гнуть будешь? А он невозмутимо отвечал: пусть и лошадям, что же в этом такого, раз душа лежит к металлу! Первые полгода, чтобы хоть как-то прокормить семью, ковал строительные скобы для дерева. Потом один знакомый принес эскиз забора. Спросил Андрея: сможешь сделать такой? Мастер решил попробовать, и у него все получилось.

– Работал над этим забором недели две. Конечно, его не сравнить с тем, что мы умеем делать сейчас. Сколько лет уже с железом работаю, а с каждым годом все больше понимаю, что в этой сфере – полный профан.

Все приходится постигать опытным путем. Раньше люди вручную такое делали...

Женя приносит кусок железа. Андрей Алексеевич продолжает: – Вот смотрите, старинная полоска, вроде, цельный кусок металла. Мне надо было его загнуть. Я нагрел, а она в четыре листа у меня разошлась. Раньше кузнецы вручную металл так складывали. Нагрели, сложили, ударили молотом – и вещи получались прочнейшие, на века. Есть, чему поучиться.

Становление семейного бизнеса пришлось на сложный период 90-х годов. Удержаться на плаву Шатунову удалось с помощью простой истины: терпение и труд все перетрут.

– Всяко бывало. Ревешь – работаешь, смеешься – работаешь. Встаем в 6 утра, принимаемся за дело. Зимой часов до 7 вечера работаем, летом подольше. Мы с сыном счастливые люди. Многие говорят: скорее бы пятница! А мы: что, уже пятница? Времени не хватает, чтобы все задумки воплотить в жизнь.

Работать с железом могут только люди с горящим сердцем. Сын Андрея Алексеевича, Евгений, не раздумывая, согласился на предложение отца работать вместе. Так уже почти 6 лет, рука об руку, они создают невероятные вещи, про которые говорят – «на века». Первой



совместной работой стал огромный орел. Грозный, крылья в размахе, каждое перышко сделано вручную. Гордую птицу отец и сын выковали за две недели зимних каникул. С тех пор Женя твердо уверен в своей будущей профессии: он обязательно продолжит отцовское дело.

Рассматриваем альбом с фотографиями работ. Шатуновы наперебой рассказывают: вот эта яблонька из металла – в Арамиле стоит, там еще из одного яблочка червяк железный выглядывает, совсем, как настоящий. А этот почтовый ящик теперь в Нижнем Новгороде. Сейчас на очереди перила для домашней лестницы – ажурные, с цветами.

Я бывала в нескольких



кузнечных мастерских: многие используют отлитые формы дляковки листочков-лепесточков. Но у Шатуновых – все вручную. Каждый элемент будущей композиции неповторим.

Из куска раскаленного железа получаются невероятные вещи. Евгений показывает железный прут, а потом кивает на крохотную пичужку, украсившую почтовый ящик. Она сделана целиком из этого прута. Крылышки, клюв, перышки на голове – все детали мастер любовно проработал вручную.

Производство у сысертских кузнецов штучное. Несмотря на то, что профессионального художественного образования у отца и сына нет, они умело и точно обращаются с металлом. Спрашиваю Андрея Алексеевича: а модные тенденции в кованых произведениях прослеживаются?

– В 90-е годы популярны были решетки на окна. Люди всего боялись. И на второй, и на третий этажи их заказывали. Сейчас

другое. Сейчас люди напоказ не живут. Большинство украшают интерьер в доме.

За все время работы мастерской Шатуновы перековали почти три вагона железа. Оба работают, каждый день выискивая что-то новое. Благо, интернет под рукой.

– Нет таких мыслей: я уже всего достиг, – говорит Андрей. – Каждый день учусь. Люблю работу: эскиз получить, придумать, как будет выглядеть изделие, ковать металл. Но самый любимый момент, когда заказчик говорит: «Большое вам спасибо!». Заказы разные бывают, трудные, легкие, иногда очень хочешь сделать что-то одно, а нужно работать над другим. Вот и вырабатываются терпение, художественное видение. У нас – редкая профессия. Мы работаем руками.

Мария Сорокина.
Фото автора и из семейного архива Шатуновых.



Медведев распорядился повысить минимальную зарплату сразу на 21 процент

С 1 июля МРОТ будет составлять 7,5 тысячи рублей.

Премьер Дмитрий Медведев принял решение значительно повысить размер минимальной зарплаты. Планируется, что с 1 июля МРОТ вырастет с нынешних 6204 до 7 500 рублей.

– Как председатель партии и председатель правительства, хочу вас проинформировать: мной принято решение установить с первого июля текущего года МРОТ в размере 7,5 тысячи рублей, увеличив его почти на 21%. Прошу депутатов Госдумы как можно скорее подготовить

соответствующий законопроект и оперативно его принять, – заявил премьер России.

Он отметил, что, несмотря на то, что с 1 января текущего года МРОТ уже был увеличен на 4%, минимальный размер оплаты труда по-прежнему остаётся небольшим. Накануне министр труда и социальной защиты Максим Топилин сообщил, что Россия находится в конце списка стран по объёму минимального размера оплаты труда.

Ранее Минтруд подготовил законопроект об увеличении минимального размера оплаты труда в 2016 году на уровень инфляции (на 11,9%) – с 5 965 до 6 675 рублей. /E1.ru



Педагоги задали задачи депутатам

В марте прошла встреча сысертских профсоюзных активистов (работников образования) с председателем комитета по социальной политике законодательного собрания Свердловской области Вячеславом Викторовичем ПОГУДИНЫМ.

Обсуждали уровень заработной платы отдельных категорий работников. При сегодняшней зарплате в 8 154 рубля количество вакансий помощников воспитателя и поваров в отдельных образовательных организациях превышает количество фактически работающих в несколько раз. В Сысерти было принято решение повысить заработную плату поварам и няням до 10000 рублей, но и это проблемы не решает. Поговорили об отмене мер социальной поддержки по компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг части педагогов. Решили в июне провести на эту тему круглый стол профсоюзного актива области с участием областных депутатов.

Наши педагоги обратились к депутату с предложением выступить с законодательной инициативой в адрес государственной думы РФ. Нужно изменить нормы, которые ведут к сокращению количества педагогов в образовательных организациях и уменьшают число других работников. К примеру, действующие нормы не позволяют сегодня вернуть в образовательные организации психологов, социальных педагогов. А складывающаяся ситуация с ростом физического и психического насилия, конфликтности требует профессионального обращения.

Школы вынуждены передавать услуги организации питания детей на аутсорсинг. Как следствие, директор лишен возможности напрямую влиять на качество питания.

Федеральное законодательство также сегодня лишило образовательные организации медицинских работников. Во многих школах и детских садах медсестра приходит лишь несколько раз в неделю. Кадров в поликлиниках не хватает.

Словом, круг обсуждаемых проблем был широким. Вячеслав Викторович с большим вниманием отнесся ко всем выступлениям профсоюзных активистов, обещал взять на заметку и доложить на следующей встрече, что удалось сделать.

Е. Черепанова, председатель районной организации профсоюза работников народного образования и науки РФ.

К труду и обороне ГОТОВЫ ШКОЛЬНИКИ И СТУДЕНТЫ

В России продолжается поэтапное внедрение физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). В Сысертском городском округе уже прошел муниципальный этап зимнего фестиваля, посвященного 85-летию отечественного комплекса ГТО. Участие в нем приняли студенты и школьники в возрасте от 9 до 29 лет. Главная задача фестиваля – привлечь подрастающее поколение к занятиям физической культурой.

Ребята ждали такие испытания, как подтягивание на перекладине, отжимания, наклон вперед из положения стоя на полу (на гимнастической скамейке), прыжок в длину с места, пресс, стрельба из пневматической винтовки, бег на лыжах. По итогам муниципального этапа были выбраны по два лучших участника в каждой возрастной группе (мальчик и девочка).

17 марта на территории горнолыжного комплекса «Гора Белая» (Нижний Тагил) стартовал региональный этап фестиваля ГТО. В числе его участников была и сборная команда Сысертского городского округа, в которую вошли учащиеся школ №3 п. Двуреченск, №7 с. Патруши, №15 г. Сысерть, а также студенты техникума «Родник». Спортсмены соревновались в беге на лыжах, подтягивании, отжимании, прыжках в длину с места и плавании. Но помимо демонстрации физических способностей участники могли блеснуть и теоретической подготовкой.

Наша команда достойно представила округ на региональном уровне. Так, Олег Мирошкин из «Родника» стал лучшим в подтягивании из виса на высокой перекладине, а Анастасия Комлева из Тимирязевки заняла второе место в испытании на гибкость – наклон вперед из положения стоя. Примечательно, что отличившиеся ребята – воспитанники одного и того же педагога – Сергея Александровича Мансурова.

Итоговые командные результаты регионального этапа будут подведены позже.

Ю. Воротникова.

Полицейские – за спокойные каникулы

Чтобы школьники не забывали о безопасности, наслаждаясь весенними каникулами, за неделю до их начала с детьми общались полицейские и не только. Гости в погонах напомнили ребятам о безопасном поведении на дорогах и улицах, об ответственности за свои поступки.

Инспектор по делам несовершеннолетних, инспектор ГИБДД и инструктор Сысертского ВДПО посетили несколько школ. Особое внимание они уделили общению с младшими школьниками, рассказали мальчикам и девочкам о технике безопасности дома и во время прогулок, напомнили некоторые правила дорожного движения.

В настоящее время офицеры полиции все силы направили на обеспечение счастливых и спокойных детских каникул.

А. Мартынова, специалист Сысертской полиции.

Дети озеленяют города и рассуждают о пользе дельфинов

Интеллектуально-творческая игра для детей «ЭкоКолобок – 2016» прошла в Сысертском округе. 24 марта состоялся ее очный этап. Авторы лучших проектов, выбранных в заочном туре, встретились в малом зале ГЦД, чтобы выяснить, кто достоин приза за свою экологическую работу.

Тему для проекта участники выбирали сами из предложенных направлений. Нынче темы были связаны со специфическими профессиями в области защиты природы. Наибольшее количество работ поступило в номинации «Специалист по анималотерапии». Участники изучали пользу домашних животных и обитателей живого уголка для человека: для релаксации, снятия стресса и лечения некоторых заболеваний. В своих проектах будущие анималотерапевты давали рекомендации по терапии и профилактике болезней через общение с конкретными животными. Кошки и собаки, лошади и кролики, даже попугай и дельфины стали объектами исследования школьников.

Изыскания можно было провести, представив себя архитекторами (разработать проект населенного пункта с соблюдением экологических норм и правил), инженерами-озеленителями, экоинженерами-проектировщиками (создать «умную экосреду» помещения,



дома, дачи, бани, школы, детского сада), изобретателями экологически безопасного транспортного средства или исследователями состояния жизненного пространства помещения.

На заочный тур команды отправляли отчеты и видеозаписи театрализованной защиты проекта. На очный этап пригласили 6 команд, чьи работы больше других заинтересовали жюри. Здесь ребятам предстояло выступить с подготовленной театрализацией уже на сцене. А после – отправиться в интеллектуально-творческое путешествие по тематическим станциям. Дети выполняли различные задания:

По итогам всех конкурсов организаторы выявили лидеров.

Третье место заняла команда «Травинушки» из школы №7 (Патруши) с проектом экологичной детской площадки в садике. Вторыми стали «Хвостатые доктора» из школы №10 (Б. Седельниково) с добротным и интересным исследованием того, как и чем собака может лечить человека. Первое место по результатам всех испытаний заняли «Зеленые инженеры» из школы №23 (Сысерть), рассказавшие о своей дружбе с фауной в работе, проделанной для озеленения школьного кабинета. За оригинальность жюри отметило команду Центра детского технического творчества, которая разработала макет умного пешеходного перехода, наверняка, способного сберечь немало людей, если проект претворится в жизнь.

Команда-победитель очного тура примет участие в областном этапе игры «ЭкоКолобок – 2016», который пройдет во Дворце молодежи в Екатеринбурге в апреле-мае.

Конкурс юных экологов прошел и среди дошкольников. Здесь среди семи команд лучши стал детсад №7 «Дюймовочка» (Большое Седельниково), второе место получил детсад №58 «Петушок» (Б. Исток), а третье место – детсад №38 «Теремок» (Сысерть).

Юлия Воротникова.
Фото автора.



Команда «Зеленые инженеры»

День встречи с любимыми поэтами

Вот и наступила весна. Хочется петь и писать стихи о природе, о жизни, о любви. А между тем, в библиотеке для детей и юношества 21 марта состоялся День поэзии.

Первый Всемирный день поэзии отмечался в 1999 году в Париже. Сегодня во многих странах мира в этот день проходят литературные вечера, фестивали, презентации новых книг, вручаются литературные премии.

Самыми первыми в детскую библиотеку Сысерти наведались малыши из детского сада №25. Вместе с ведущей они читали стихи А. Барто, К. Чуковского, С. Маршака, С. Михалкова, Б. Заходера, В. Берестова. Посмотрели презентацию и мультфильм.

Школьники вторых классов из школ №23 и №1 встретились с поэтом из клуба «Открытие» Тамарой Ивановной Косиловой. Кроме литературы, женщина увлечена бисероплетением. Наша гостья рассказала о себе, показала свои работы из бисера и прочла собственные стихи о Сысерти и о

своих любимых животных – домашних собачках.

Воспитанники восьмого экипажа кадетского корпуса пришли на встречу с поэтом литературного клуба «Открытие» Давидом Михайловичем Дерябиным. Поэт рассказал ребятам о себе. Давид Михайлович родился в городе Томске в семье геологов. По окончании Свердловского юридического института 30 лет прослужил в органах МВД. Стихи пишет с 12 лет. Сейчас живет в Сысерти и в своих стихах воспеваает красоту уральской природы и вечную тему любви. Автор проникновенно и эмоционально прочел свои стихи, отогрев души и взволновав сердца юных читателей. Благодарные слушатели наградили поэта аплодисментами.

Это прекрасно, что 21 марта в библиотеке стало традицией проводить День поэзии и знакомить читателей с авторами и их произведениями.

**М. Лыжина, заведующая
отделом обслуживания библиотеки
для детей и юношества имени П.П. Бажова.**

➤ АКТУАЛЬНО

КЛЕЩИ УЖЕ ПРОСЫПАЮТСЯ.

ПРИВИВКА МОЖЕТ СПАСТИ ОТ ОПАСНЫХ БОЛЕЗНЕЙ

Территория Свердловской области является напряженным природным очагом клещевых инфекций, среди которых наиболее распространены клещевой вирусный энцефалит и иксодовый клещевой боррелиоз.

Ежегодно за медицинской помощью в лечебные учреждения Сысертского ГО обращаются пострадавшие от укуса клещей. В 2015 году в Сысертскую ЦРБ обратился 471 человек. В 2016 году ожидается примерно такая же активность этого представителя паукообразных. Сам укус клеща не опасен, однако если он заражен вирусом клещевого энцефалита или боррелиозом, то возникает угроза для здоровья пострадавшего.

Сысертская ЦРБ проанализировала, где чаще всего на людей нападают клещи. Получилась следующая картина:

- в лесу (в том числе на кладбищах, у водоемов) – 36%
 - на территориях лагерей, предприятий и т.д. – 10%
 - в садах – 18%
 - дома – 22%
 - прочие (на улицах населенных пунктов) – 9%
 - за пределами района – 5%
- Существует и статистика по локализации укусов. Чаще всего клещи предпочитают туловище

(35% случаев) и наиболее опасные зоны – голову, шею и подмышки (33%). На третьем месте ноги (15%), на четвертом – руки (12%). На половые органы и пах приходится всего 5% укусов.

Основным способом специфической профилактики клещевого энцефалита является вакцинация. Прививку против клещевого энцефалита можно сделать в прививочных кабинетах фельдшерских пунктов, участковых больниц, общих врачебных практик Сысертской ЦРБ.

К сожалению, бесплатная вакцина выделяется на очень ограниченную группу граждан: детей 15 месяцев и пенсионеров старше 60 лет, не привитых от клещевого энцефалита за счет средств областного бюджета. Вакцинация остальных категорий населения осуществляется за счет средств граждан.

При самостоятельном приобретении вакцины подходить в прививочный кабинет для вакцинации необходимо:

с чеком на приобретение вакцины. Медицинский работник смотрит на дату и время, обозначенные в чеке. Поставить инъекцию нужно в течение часа после приобретения препарата, т.к. медицинский работник должен быть уверен в соблюдении условий его хранения.



Вакцина должна быть доставлена в прививочный кабинет с соблюдением условий доставки, а именно упакована с термоэлементом.

При себе необходимо иметь полис обязательного медицинского страхования и прививочный сертификат.

Все вакцины против клещевого энцефалита являются эффективными и взаимозаменяемыми. В сысертских аптеках импортный препарат стоит в районе 650 рублей, а российский аналог – от 480 рублей.

Клещи уже начинают просыпаться, но сейчас еще не поздно сделать прививку. Если все-таки вы оказались «укушенным», для удаления клеща, первичной обработки ранки и получения дальнейших указаний следует обратиться в приемное отделение Сысертской больницы с полисом ОМС.

Е. Носова, заведующая эпидемиологическим отделом Сысертской ЦРБ.

➤ ПРАВОПОРЯДОК

Не просрочьте лицензию на оружие

Часто владелец охотничьего оружия и оружия самообороны забывает вовремя перерегистрировать лицензию и вспоминает об этом, когда к нему домой приходит с проверкой сотрудник полиции. В таком случае оружие изымается, и составляется административный протокол.

Чтобы не схлопотать наказание, необходимо регулярно проверять сроки окончания лицензий и разрешений, а также за месяц до их окончания собрать необходимые документы и обратиться в отделение лицензионно-разрешительной работы полиции по адресу: г. Сысерть, ул. Тимирязева, д. 60, 1 этаж, кабинет №5. Контактный телефон: 8 (34374) 6-84-98.

Граждане, у которых за нарушения было изъято оружие, смогут вернуть его только после получения разрешения, уплаты штрафа и предоставления в полицию копии либо оригинала квитанции. Те, кто незаконно хранит оружие, боеприпасы, взрывчатые материалы, согласно ст. 222 и 223 УК РФ, несут уголовную ответственность. Избежать уголовной ответственности можно, лишь добровольно сдав указанные предметы. Кроме того, за их сдачу гарантируется вознаграждение.

«Стоп-контроли» против аварий

С 18 по 20 марта на территории Свердловской области прошло мероприятие «Безопасная дорога». Цель операции – профилактика ДТП на федеральных и основных автодорогах области, а также в черте населенных пунктов.

В этот период Сысертское отделение ГИБДД несло службу в усиленном режиме, проводило рейды и «стоп-контроли». За три дня сотрудникам Госавтоинспекции удалось пресечь 331 нарушение правил дорожного движения. Задержано пять пьяных водителей, один гражданин отказался от прохождения медицинского освидетельствования, еще пятеро оказались за рулем, не имея на это права.

Уважаемые водители! Отделение ГИБДД напоминает вам об административной ответственности за нарушение правил дорожного движения. Управление транспортным средством водителем, находящимся в состоянии опьянения (ст. 12.8 КоАП РФ) влечет наложение административного штрафа 30 тысяч рублей с лишением права управления на срок от полутора до двух лет. Водителю без «прав» (ст. 12.7 КоАП РФ) грозит штраф от 5 до 15 тысяч рублей.

Сядут за преступление десятилетней давности

На прошлой неделе сысертская полиция задержала подозреваемых в совершении особо тяжкого преступления десятилетней давности.

5 ноября 2006 года в реке Исеть, в районе с. Ключи Сысертского района был обнаружен труп мужчины с черепно-мозговой травмой. На вид ему было 30-35 лет. В ходе следственно-оперативных мероприятий позже личность погибшего была установлена. Им оказался житель Екатеринбурга, 1976 года рождения. Было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшего по неосторожности смерть). Впоследствии расследование было приостановлено, преступника не нашли.

Но спустя десять лет сотрудникам уголовного розыска и следователям СКР г. Сысерть все же удалось вычислить подозреваемых. 21 и 22 марта их задержали. Ими оказались жители Свердловской области: мужчина 1972 года рождения из п. Уральский и его товарищ 1979 года рождения – из п. Белореченский. У полиции и следователей есть веские основания полагать, что именно они в ходе бытовой ссоры с потерпевшим нанесли ему удар по голове, ставший причиной смерти.

В настоящее время подозреваемые заключены под стражу. Проводятся следственные действия, направленные на сбор и закрепление доказательной базы.

Полиция ищет поджигателей автомобилей

Сотрудники уголовного розыска Сысертской полиции разыскивают лиц, причастных к поджогу трех автомобилей в городе Арамиле.

В ночь на 24 марта в дежурную часть поступило сообщение о возгорании автомашины «Мицубиси Паджеро», припаркованной во дворе жилого дома по улице Новой, 3 «Б». На место происшествия прибыли следственно-оперативная группа, наряд вневедомственной охраны и пожарные. При осмотре автомобиля сотрудники полиции обнаружили, что левая часть задней двери имеет термические повреждения, повреждена пластиковая накладная запасного колеса.

Той же ночью патруль вневедомственной охраны, проезжая возле дома 71 по улице 1 Мая в Арамили, заметил языки пламени из автомобиля «Сузуки». Они незамедлительно приступили к тушению машины. Также сотрудники пожарной охраны сообщили, что с торца дома по улице 1 Мая около половины третьего часа ими был потушен автомобиль ВАЗ-2112.

Сотрудники полиции осмотрели места происшествий, изъяли записи камер, опросили владельцев сгоревших машин и жильцов близлежащих домов. Сумма ущерба пока устанавливается. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела по статье 167 УК РФ (умышленное уничтожение или повреждение имущества).

Сысертский отдел полиции обращается к жителям города, всем, кто располагает какой-либо информацией, которая может помочь следствию, с просьбой сообщить об этом по телефонам 8 (34374) 6-83-81, 8(34374) 3-19-90, или по номеру 02.

А. Мартынова, специалист Сысертской полиции.

Публичное акционерное общество «Ключевский завод ферросплавов»

Место нахождения:

Российская Федерация, Свердловская область, Сысертский район, п. Двуреченск

Сообщение

о проведении годового общего собрания акционеров публичного акционерного общества «Ключевский завод ферросплавов»

Совет директоров ПАО «КЗФ» уведомляет акционеров ПАО «КЗФ» о том, что **29 апреля 2016 года в 11-00 часов местного времени** состоится годовое общее собрание акционеров публичного акционерного общества «Ключевский завод ферросплавов».

Форма проведения: собрание (совместное присутствие акционеров).

Место проведения собрания: Свердловская область, Сысертский район, п. Двуреченск, ПАО «КЗФ», здание заводоуправления, зал заседаний.

Время начала регистрации участников годового общего собрания акционеров: **10-15 часов** местного времени **29 апреля 2016 года** по адресу: Свердловская область, Сысертский район, п. Двуреченск, ПАО «КЗФ», здание заводоуправления.

Дата составления списка лиц, имеющих право на участие в годовом общем собрании акционеров, определена по состоянию реестра акционеров ПАО «КЗФ» на **05 апреля 2016 года**.

Повестка дня годового общего собрания акционеров:

1. 1. Определение Порядка ведения годового общего собрания акционеров ПАО «КЗФ».
2. Распределение прибыли (в том числе выплата (объявление) дивидендов) и убытков Общества по результатам 2015 года
3. Об определении количественного

состава Совета директоров Общества

4. Об избрании членов Совета директоров ПАО «КЗФ».

5. Об определении количественного состава Ревизионной комиссии (Ревизора) Общества

6. Об избрании Ревизионной комиссии (Ревизора) ПАО «КЗФ»

7. Утверждение аудитора Общества

8. О внесении изменений и дополнений в Устав публичного акционерного общества «Ключевский завод ферросплавов»

9. Утверждение Положения о Совете директоров публичного акционерного общества «Ключевский завод ферросплавов» в новой редакции

10. Утверждение Положения о Ревизионной комиссии (Ревизоре) публичного акционерного общества «Ключевский завод ферросплавов» в новой редакции

11. Об одобрении сделок

С материалами по вопросам, включенным в повестку дня годового общего собрания акционеров, Вы можете ознакомиться в течение 20 дней до проведения собрания, с 08 апреля 2016г. в рабочие дни с 9.00 до 17.00 местного времени по адресу: Свердловская область, Сысертский район, п. Двуреченск, ПАО «КЗФ», здание заводоуправления, кабинет Председателя Совета директоров, тел. (343) 372-13-56».

Совет директоров ПАО «КЗФ»
Телефон для справок: (343) 372-13-56

Учиться никогда не поздно, - считает опытный садовод

Садоводство – не последнее из увлечений Малика Шариповича Даутова. На выставках, организуемые ежегодно клубом «Садовод», что при комплексном центре социального обслуживания населения, Малик Шарипович среди прочих даров осени приносит всегда яблоки и калину. Размером и красотой удивляют и те, и другие.

- Калину любили все мои предки, - рассказывает Малик Шарипович, - ездили за ней за 20 км в Шугурт (переводится, как калиновая деревня), там лесная калина гектарами росла. Жили мы тогда в Пермском крае. Позднее посадил у себя на огороде шесть кустов калины. Эту дивную полезную ягоду люблю до сих пор, и сейчас в Сысерти у нас пять кустов. Осенью собираем по 15 пятилитровых ведерок, кроме того на одном кусте, что растет под окнами, оставляем ягоды для птиц. До следующего урожая печем пироги с калиной, варим каши (ягоды хорошо сохраняются в заморозке).

Там же, в Пермском крае,

Малик Шарипович научился делать прививки. Культурных сортов яблонь тогда в деревнях ни у кого не было, и он выписал черенки, найдя объявление в журнале «Приусадебное хозяйство». Черенки оказались завернутыми в газету и, пока шли, пересохли. Малик Шарипович положил их в бачок унитаза. Один черенок ожил, и первая в жизни начинающего садовода прививка на дичок оказалась удачной. Потом были еще прививки, яблоня плодоносила.

В 1987 году, чтобы быть к детям поближе – двое учились в УПИ, Даутовы переехали в Сысерть. Кроме того, еще один сын учился в седьмом классе, а в школе не велась физика. Переживали. Как потом парень поступать в институт будет? Первые годы жили в общежитии, но огород держали. Когда поняли, что квартиры по очереди не дожидаться (страна развалилась), построили дом, получив участок как раз на месте своего огорода.

Сейчас на участке кроме калины – пять яблонь, и на каждой – по три-четыре сорта.

Их названий не знаю, - признается Малик Шарипович, - да это для нас и неважно, были бы яблоки вкусными. Первые черенки давала Нина Ивановна Попова, работавшая в Сысерти окулистом. Делился и сосед, у него сад отличный. Калину, можно сказать, принес из леса. Кто-то из садоводов поросль выбросил, она укоренилась. Я выкопал. Из леса переселились к нам и пять кустов шиповника. А малина – с заброшенного дачного участка под высоковольтной линией. Заметил три-четыре сорта во время плодоношения, и после откопал поросль. Есть и крупная ремонтантная, что привез из родных мест. Кстати, малина у меня посажена под яблонями. Заметил, что это и яблоням хорошо, на них нет плодоярки, и у малины ягоды крупные.

Привез с собой и черноплодную рябину, и смородину, последняя, правда, здесь вымерзла. Посадил новую: черную, красную, белую. Есть жимолость и боярышник, черемуха черная и красная, ирга и барбарис,

облепиха и слива. Одни ягоды замораживаем, другие – сушим. После перенесенных мной двух инфарктов обязательно сушим боярышник, шиповник и красную рябину. Каждый вечер (вычитал в журнале «ЗОЖ») завариваю в термосе эти ягоды и за следующий день настой выпиваю. Всем советую не игнорировать это природное лекарство.

Еще один совет от Малика Шариповича – обрызгивать с весны посадки земляники настоем пижмы с полынью – после них не садятся дрозды.

Учиться никогда не поздно, - считает садовод-любитель. Все пять лет он ходит на встречи в клуб «Садовод» и с удовольствием применяет на практике полученные там знания. Не копает, например, огород. В разные сроки и разными способами сажает картофель, в том числе делая для него теплые грядки и получая крупные клубни уже в июле. Теплые грядки делает и в 13-метровой теплице.

О других увлечениях Малика Шариповича читайте на 16 стр.

СЕГОДНЯ-ЗАВТРА...

30 МАРТА – 1 АПРЕЛЯ – обильно поливаем смородину и крыжовник горячей водой (60-65 градусов). Белым стволам и крупные сушня плодовыми деревьями.

Готовим теплицы и парники: укрываем их пленкой и подготавливаем теплый грунт.

Вносим удобрения в приствольные круги плодовых деревьев, ягодных кустарников и на земляничные плантации, можно по тающему снегу.

Проводим санитарную, омолаживающую и формирующую обрезку деревьев и кустарников. Постепенно снимаем укрытия с роз и других декоративных культур.

Убираем мусор с участка. Подкармливаем органическими удобрениями ранее посаженную рассаду.

2-3 АПРЕЛЯ – проводим санитарную, омолаживающую и формирующую обрезку деревьев до набухания почек, замазывая раны и срезы садовой замазкой. Вносим под деревья, кустарники и на земляничные плантации органические удобрения.

Опрыскиваем деревья и кустарники от болезней и вредителей.

Снимаем укрытия с деревьев, кустарников, многолетних цветов.

Готовим теплицы и парники. Подвязываем побеги малины.

4-6 (11.00) АПРЕЛЯ – пикируем или переваливаем низкорослые томаты в отдельные горшочки. Для хорошей приживаемости поливаем рассаду после посадки препаратом «Эпин».

Подкармливаем рассаду перцев, баклажанов и высокорослых сортов томатов под корень минеральными удобрениями.

Проводим посев на рассаду семян свеклы.

Удаляем засохшие ветви с плодовых деревьев и кустарников.

Обрезаем все тонкие однолетние побеги у смородины, оставляя четыре-пять более сильных, прищипывая верхушки, что обеспечивает закладку большего количества плодовых почек. Срезы смазываем садовым варом.

Проводим обрезку жимолости, крыжовника и других ягодных кустарников.

Выкладываем на проращивание картофеля.

6-8 АПРЕЛЯ – не рекомендуем работы, связанные с жизнедеятельностью растений. 7 апреля – новолуние.

9 апреля – проводим посев детерминантных и супердетерминантных сортов томатов.

Проводим посев семян тыквы, кабачков, патиссонов, огурцов.

Проводим посев в теплые теплицы семян шпината, кресс-салата, пекинской капусты и на рассаду семян листового и черешкового сельдерея.

Проводим посев в теплые теплицы семян холодостойких однолетних цветов: календулы, космеи, настурции, годеции, кларкии...

Сею на рассаду семена поздних сортов цветной капусты в холодные рассадники.

Проводим прививки. Лечим морозобоины, раны, повреждения мышами и зайцами.

ОПЫТ

Картофель в июне – это реально

Как получить ранний картофель летом? Уральский холодный климат с возвратными июньскими заморозками всегда останавливает нас в высадке любой рассады без укрытия. Будем укрывать и картофель.



Чтобы вырастить ранний картофель нам понадобится корзина; старый перепревший опил (в крайнем случае, свежий); посадочный материал, желательнее ранних сортов; препарат «Сияние 1»; клеенка или полиэтилен.

Примерно в это же время, когда достаете свой картофель на проращивание, выбираем и необходимое количество клубней для нашего эксперимента. Я выращиваю таким образом гнезд 10-15, значит, и картофелин беру столько же. Этого более чем достаточно, чтобы побаловать себя ранним урожаем. Беру пластмассовую корзину, в нее укладываю полиэтилен или клеенку с запасом, т. к. этим материалом надо будет укрыть картофель. Высыпаю в корзину с полиэтиленом опил, проливаю его «Сиянием 1». Выкладываю в одну корзину не более четырех или пяти картофелин. В ней образуется мощная корневая система, и если посадить клубни часто, им будет тесно, при пересадке в землю можем повредить корневую систему. Картофель углубляю в опил и закрываю корзину остатком полиэтилена. Ставлю в теплое помещение при комнатной температуре. Раз в три-четыре дня поливаю. В момент, когда появятся первые всходы, открываю корзину и больше не закрываю ее, а ставлю на солнечное место. Опил должен быть всегда влажный, но не мокрый. Хорошо поливать картофель раз в неделю препаратом «Сияние 1» (готовым раствором), это даст нашему картофелю прекрасное питание, простимулирует его рост и оздоровит, а полезные микроорганизмы начнут свою работу уже в опиле.

Когда будете сажать обычный картофель в огороде, в это же время используйте и нашу рассаду. Я делаю это с 20 по 25 мая. Возможно, на корневой системе уже образуются маленькие картофелины, поэтому пересаживайте рассаду очень аккуратно, вместе с опилом, по максимуму не нарушая корневую систему. Рекомендую сделать для такого картофеля парничок или укрыть его укрывным материалом, т. к. возможны еще возвратные заморозки. При пересадке на постоянное место в лунку добавляю лопату перегноя и препарат «Сияние 2», это будет отличным питанием для картофеля. Дальше работаю, как обычно. Когда картофель окрепнет, через неделю – две окучиваю его, мульчирую, подкармливаю травяным настоем, но об этом поговорим на других страницах «Усадьбы». Уже в конце июня – начале июля можно побаловать себя ранней картошечкой.

А. Мухлынина,
руководитель АгроЭкоШколы «Урал Дача».

Страницу подготовила
Л. Старкова.

В магазинах «Садовая лавка»

ПОЛИКАРБОНАТ

теплицы, парники, пленка армированная, торф, конский навоз, куриный помет.

ВСЕ ДЛЯ САДОВОДОВ!

НОВИНКИ! Сеялка ручная для семян «Барабашка», совок для сбора ягод.

Доставка по звонку: тел. 8(34374) 6-32-37.

Сысерть, ул. К. Маркса, 85, с 8.30 до 19.00.
Кашино, ул. Ленина, 93, с 9.00 до 20.00.

КОРОТКО

• Внимательно осматриваем кусты черной смородины. При обнаружении крупных вздутых почек (они заселены почковым клещем) выщипываем их и сжигаем. Почему это нужно сделать сейчас срочно? Потому, что с набуханием почек клещи выйдут из них и займут новые почки. Если на ветке крупных вздутых почек много, вырезаем и сжигаем всю ветку.

• На рассаду перцев очень часто нападает тля, бороться с которой очень трудно. Опрыскиваем рассаду препаратом «Фитоверм», который безопасен для человека и домашних животных. Через каждые две-три недели опрыскивание повторяем. Можно смывать тлю с растений мыльной водой, но это придется делать чаще – каждые четыре-пять дней.

• Для оздоровления почвы в теплице (если она не меняется и там не посеяны с осени сидераты) в начале апреля сею на тепличные грядки кресс-салат. За две недели до высадки рассады томатов или огурцов плоскорезом заделываем кресс-салат в почву, вносим на гряды компост и проливаем его раствором любого ЭМ (эффективные микроорганизмы) – препарата.

• Снега выпало нынче намного больше, чем в прошлом году. Поэтому сейчас, в начале апреля, нужно позаботиться, чтобы в низких местах огорода, в том числе около теплиц, парников, куч с навозом, в посадках малины, земляники, клематисов, на грядах с многолетними овощами, не было застоя талой воды. Необходимо или обеспечить сток талой воды или заранее разбросать лишний снег, особенно на затененных местах, чтобы он быстрее растаял.

• Если после схода снега и освобождения от него частей стволов и скелетных ветвей плодовых деревьев на их коре обнаруживаются продольные трещины, срочно замазываем их садовой замазкой. В теплое время, в мае, возвращаемся к окончательной обработке и замазке этих ран.

• Отбрасываем снег от приствольных кругов вишни, сливы и абрикосов для понижения температуры грунта. Эти культуры склонны к подпреванию в районе корневой шейки, а при сохранении под ними снега и при температуре от -4 до 0 градусов может возникнуть небольшое сокодвижение в корневой системе, которое и приведет к подпреванию.

	среда 30 марта				четверг 31 марта				пятница 1 апреля				суббота 2 апреля				воскресенье 3 апреля				пн 4 а.
Местное время	05	11	17	23	05	11	17	23	05	11	17	23	05	11	17	23	05	11	17	23	05
Облачность, %																					
Явления погоды	!				!				!				!				!				
Температура, °С	-2	+4	+7	+3	-2	+2	+4	+1	-1	+1	+3	0	-1	+3	+7	+3	-1	+3	+7	+4	+3
Ощущается как, °С	-3	+2		0	-6	-2	+2	-3	-5	-3	-1	-4	-2	+1	+6	+2	-2	+2	+6	+1	+1
Давление, мм рт. ст.	739	739	740	738	737	737	737	734	732	730	729	726	723	725	727	727	728	729	730	728	726
Ветер: скорость, м/с	1	2	1	3	3	4	2	4	4	4	4	3	1	2	2	1	1	1	2	3	2

**Дорогая наша мамочка
Мария Афанасьевна КУЗВЕСОВА!
ПОЗДРАВЛЯЕМ ТЕБЯ С ЮБИЛЕЕМ!**

Мама звучит очень просто и нежно,
С мамой теплей в этой жизни мятежной.
Мама простит, даже если не прав,
С мамой мы в детстве, и взрослыми став.
Мамочка милая, радость ты наша,
Самая близкая в мире душа,
Самый родной человек на Земле,
Счастья, здоровья желаем тебе!
Жизнь подарила ты нам, потому
Мы пред тобой в неоплатном долгу!
Очень хотим, чтоб тревог ты не знала,
Пусть улыбается жизнь тебе, мама!
Твои дети и внуки.

**Марину КУЗНЕЦОВУ
ПОЗДРАВЛЯЕМ
С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!**

Если кому-нибудь встретится
в жизни однажды
Дама, что сеет повсюду
тепло и любовь,
Каждый узнает легко,
Самую лучшую бабушку, маму, свекровь!
Статная, сильная, детям в жилетку не плачет,
С ясной улыбкой по жизни идет налегке.
Трех сыновей воспитала, лелеет и внуков,
И никогда не теряла она оптимизм!
Радость несут нам ее искрометные шутки,
Словно рукою снимают заботы и грусть.
Пусть не пройдет без улыбки ее ни минутки
И все желанья ее исполняются пусть!
Счастья Вам, наша родная! Побольше здоровья,
Новых поездок, открытий и радостных встреч!
Мы окружим Вас своею огромной любовью
И ото всех неурядиц клянемся сберечь!
От семи сына.



Агентство профессиональной уборки

ЩЕДРА

**Требуются
Уборщицы.**
в торговый центр

Тел. 8-922-171-19-75

**Алексей Семенович НЕКРАСОВ!
С 80-летним ЮБИЛЕЕМ!**

Тебя, отец, мы поздравляем!!!
Сегодня внуки, правнуки и дети
Тебе здоровья крепкого желают.
Для нас ты всех – пример и эталон,
Тобой гордятся все три поколения,
За свою жизнь законно ты обрел
Почет, любовь и славу, уваженье.
Пусть бережет тебя наша любовь,
Судьба пусть лет тебе не пожалеет,
Душой ты молод и «всегда готов!»...
И этот лозунг пусть с годами не стареет!
Дети, внуки и правнуки.



**Зинаиду Ивановну НИЗАМОВУ
ПОЗДРАВЛЯЕМ с 80-летием!**

Пусть дальше жизнь
Идет спокойно,
Не зная горести и бед.
И крепким будет
Пусть здоровье
На много-много лет!
Семья Баймурзиных.



Комплексный центр социального обслуживания населения Сыертского района приглашает граждан пожилого возраста и инвалидов в новый клуб «Автолюбитель».

Темы занятий: повышение теоретических и практических навыков вождения, а также совместные автомобильные поездки по достопримечательностям Сыертского района и Свердловской области, участие в соревнованиях и авторалли.

Открытие клуба состоится в Сыертском ГЦД им. И. П. Романенко **31 марта в 11.00.**

Занятия - бесплатные.

Получить более подробную информацию и записаться в клуб можно по телефонам: 7-05-08, 7-05-26.

**Дорогие дедушка Боря
и бабушка Лиля
НИГАМАТУЛИНЫ!
МЫ ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС
с 45-летием совместной жизни!**

Живите весело и дружно,
Имейте в жизни все, что нужно,
Храните огонь любви святой
До самой свадьбы золотой!
Ваш внук Тимур и правнук Артем.



**Дорогих, любимых
Рафиля Ганиевича
и Фагилу Мулахметовну АКИРОВЫХ
от всей души
ПОЗДРАВЛЯЕМ
С ЗОЛОТОЙ СВАДЬБОЙ!**

Всегда будет ярко пусть солнечный свет,
Здоровья вам, сил и любви, долгих лет.
Мы вам благодарны, мы вами горды.
Удачи вам, радости, счастья, весны!
Дети, внуки.



**Дорогого
Михаила Степановича ЛУГОВЫХ
ПОЗДРАВЛЯЕМ С 79-ЛЕТИЕМ!**

Пусть в день рожденья твоего
Тепло семьи тебя согреет,
А с ним не страшно ничего.
Желаем просто от души,
Здоровья, счастья, доброты,
Не помнишь горечи и бед,
Живи счастливо до 100 лет.
Жена, дочь, зять, внуки, правнуки.



К 85-летию «Маяка», которое редакция отметит в этом году, мы продолжаем собирать «Книгу рекордов Сысертского района». Эти рекорды вы назовете сами. Звоните, пишите, наблюдайте! Что у нас самое-самое? Самое лучшее, самое старинное, самое большое или самое маленькое? Кто самый яркий, оригинальный? У кого самое необычное хобби или самое значимое достижение? Лучшее, единственное, неповторимое – вот что станет объектом нашего проекта. Приглашаем к участию жителей не только Сысертского, но и Арамилевского городских округов. Вместе мы с вами составляем единый Сысертский район. А сегодня вашему вниманию представляем очередные рекорды, претендующие на место в нашем юбилейном издании.

НАРОДНАЯ ЭКСПЕРТИЗА

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

У вас есть другие предложения или поправки к нашим рекордам? Если так – расскажите нам об этом! Если опровержений не поступит, мы включим эти рекорды в нашу книгу.

Чтобы помнили ремесло предков

Номинация «Самое большое количество увлечений»

У каждого из нас должно быть какое-то увлечение, хобби, с которым легче и интереснее жить. У Малика Шариповича Даутова таких увлечений – несколько, и о каждом можно рассказывать.

Одно из них – садоводство (подробнее об этом читайте на странице «Усадьба»). А еще Малик Шарипович Даутов с удовольствием занимается резьбой по дереву, играет на гармошке, придумывает и показывает фокусы, много читает, летом собирает грибы и ягоды, и плетет лапти. Да, да, самые настоящие. Из лыка, т.е. липовой коры. Научился этому ремеслу Малик еще в детстве, сам сплел себе обувь, чтобы было в чем в школу ходить. И не только себе, конечно, обеспечил

обувью всю семью. Это было для матери, одной поднимавшей четверых детей (отец умер в 1946 году, сразу после войны) серьезным подспорьем.

Когда вырос, нужды в лаптях не было. Да и времени не хватало на увлечения. Учился – у Малика Шариповича – три диплома: зооветеринарного техникума, Ижевского сельхозинститута и Московского института искусств. Работал. Вместе с женой Марией Григорьевной воспитывал пятерых детей, которыми

гордится. Строил дом, куда и сейчас с удовольствием приходят дети и внуки – места всем хватает.

К лаптям вернулся в 2011 году, после инфарктов – просто лежать и думать о болезнях – не в его правилах. С тех пор плетет не только лапти. Есть и жилет из лыка, и кепки, и короба. И разные сувенирные лапоточки, совсем маленькие, что как

матрешки один в другой вставляются. Есть и большой лапоть, на котором внучка с горки во дворе каталась.

Чтобы помнили ремесло предков, научил плести лапти зятя и внука.

Об этом увлечении Малика Шариповича сейчас знают многие. В его лаптях поет и танцует в национальном удмуртском костюме его жена Мария Григорьевна. Она уже не один год является членом Удмуртского национально-культурного общества «ЭГЭС», в составе которого участвует в региональных и



русских фестивалей удмуртского фольклора. Сотрудники комплексного центра социального обслуживания населения возят его изделия из лыка на различные выставки и конкурсы, поэтому самых разных дипломов у семьи – множество, только за последние два года – одиннадцать штук. Да и в Сысерти кое-кого уже есть лапти, сплетенные его руками. Нет, он их не продает, только дарит, как говорит, хорошим людям.

Л. Павлова.
Фото из семейного архива Даутовых.



Педагог, поэт и художник-оформитель в одном лице

Номинация: «Основатель династии художников».

Преподаватель Бобровского филиала Уральского колледжа строительства, архитектуры и предпринимательства Александр Никифорович Суворов решил принять участие в нашей предъюбилейной «гонке рекордсменов». Изучив информацию о нем, редакция посчитала Александра Никифоровича достойным включения в книгу рекордов Сысертского района в номинации: «Основатель династии художников».

Для начала, несколько слов о нашем номинанте. Александр Никифорович Суворов – талантливый 76-летний бобровчанин, полжизни посвятивший преподаванию художественных дисциплин. Немалую пользу своим трудом он принес родному Сысертскому району. В 1965 г. разработал проект памятника фронтовикам Большого Истока, погибшим в годы Великой Отечественной войны. Выступил

инициатором и непосредственным создателем музея истории Бобровского изоляционного завода. Кроме того, художник создал эскиз медали к 40-летию предприятия – выпущено 2000 штук. Их вручали на торжестве 21 мая 1982 года.

Работы А. Н. Суворова на протяжении десятков лет являются истинным украшением поселка и не только. Сложно представить многие людные



места без его великолепных мозаик. Он является автором эскизов для оформления интерьеров Бобровского ДК. Его руками сделано два мозаичных панно – на главном фасаде и в спортзале дома культуры. На счету Александра Никифоровича оформление столовой Бобровского изоляционного завода на тему сказов П. П. Бажова (мозаика Данила-мастер и Хозяйка медной горы площадью 15 кв.м.), шикарные мозаичные композиции в вестибюле заводоуправления Уралгидромаша (к 250-летию завода) и на фасаде детсада «Дюймовочка» в Сысерти, а также 36

картин по сказам Бажова.

Но ремеслом художника творческий житель Бобровского не ограничился. Он освоил систему стихосложения и начал писать стихи. Самостоятельно научился играть на гармонии и баяне. Помимо этого, к своему 75-летию Александр Никифорович выпустил книгу мемуаров под названием «След на земле». Он преподнес большой сюрприз гостям своего юбилея, подарив каждому экземпляр автобиографического издания.

Отдельно следует отметить его тягу к знаниям. А. Н. Суворов окончил среднюю школу №6 г. Сысерть в 1957 году. С тех пор в течение еще двадцати с лишним лет неустанно учился, осваивая новые дисциплины. В 1958 году окончил Кустанайский военное авиационное училище первоначального обучения летчиков, в 1960-м – Качинское Ордена Ленина Краснознаменное высшее военное авиационное училище летчиков. Далее его интересы сместились в художественно-педагогическое русло. 1966 год – выпуск Нижнетагильского государственного педагогического института (НТГПИ, художественно-графический факультет), 1973 – диплом Уральского государственного университета имени А. М. Горького (философский факультет). В 1977 году решил получить

высшее партийное образование при Свердловском обкоме КПСС.

Практически все члены семьи Суворовых выбрали профессию, связанную с преподаванием и искусством. Глава семьи А. Н. Суворов – педагог с 1960 года. Его жена В. А. Суворова – учитель химии и методист (стаж 50 лет). Старший сын Андрей выпускник НТГПИ (художественно-графический факультет) ныне – педагог и директор художественной школы в г. Заречный (стаж 30 лет). Жена старшего сына Ольга – преподаватель живописи Зареченской художественной школы (стаж 30 лет). В общей сложности стаж династии художников составляет на сегодня 165 лет.

Но и это еще не все. Художественное образование получили и другие члены семьи. Младший сын Юрий – тоже выпускник «худграфа» НТГПИ. Его жена Екатерина – выпускница УрГУ (История искусств) – заместитель директора театра «Щелкунчик». Ее мама – сватья Суворовых-старших – преподает в детской балетной школе. И даже младший внук Артемка (7 лет) уже поспевает за талантливыми взрослыми: посещает занятия по изобразительному искусству и в январе 2016 занял 1 место на международном конкурсе в номинации «Рисунок».

Юлия Воротникова.
Фото из архива А. Н. Суворова.



А. Н. Суворов со студентами

АНОНС

Детские истории на страницах и больших экранах

Библиотека для детей и юношества им. П. П. Бажова приглашает всех на мероприятия Недели детской книги.

Неделя, совпавшая с весенними каникулами, посвящена Году кино, Году В. Крапивина в библиотеках Свердловской области и 60-летию международной премии Х. К. Андерсена, которой награждаются лучшие детские писатели и художники-иллюстраторы. Сотрудники библиотеки расскажут о лучших современных книгах, которые можно почитать всей семьей.

28 марта уже прошла встреча, где ребят познакомили с фильмами-сказками А. А. Роу. 29 марта вместе с юными гостями обсуждали и смотрели киносказки. А сегодня, **30 марта**, в библиотеке для детей и юношества состоится видео-викторина на тему «Дети в книгах и на экране». В День смеха **1 апреля** внимание уделяют только веселым фильмам и литературным произведениям. А в субботу, **2 апреля**, библиотекари представят лучших детских писателей и художников по версии учредителей премии имени Х. К. Андерсена. Начало мероприятий в **11.00**.

Также на протяжении всех каникул в библиотеке работает мультисалон, клуб мультипликаторов и клуб любителей рукодельного творчества. Все интересные вопросы можно задать по телефону 7-08-49. Библиотека для детей и юношества им. П. П. Бажова находится по адресу: г. Сысерть, ул. Красноармейская, 44.

Ю. Воротникова.

Идет подготовка к ночи музеев

В ночь с 21 на 22 мая около 60 областных и муниципальных музеев на территории Свердловской области откроют двери для посетителей в 18.00 и будут работать до 02.00.

Участвует в акции и Сысертский краеведческий музей. Нынче акция посвящается Году российского кино. Программа «Ночи музеев в Свердловской области» получила название «Место встречи изменить нельзя, или Приходи на меня посмотреть», отсылающее к двум российским кинокартинам.

Специальные программы всех музеев-участников акции также будут посвящены отечественным фильмам. Посетителей музейно-выставочных площадок ожидают выставки, посвященные киноиндустрии, кинопоказы, мультфильмы и диафильмы, киновикторины, встречи с ветеранами любительских киностудий, театрализованные отрывки из советского кино, мастер-классы по созданию фильмов и даже импровизированные киносъемки, а также полюбившиеся всем игровые программы и квесты.

В 2015 году «ночные» мероприятия собрали более 50 тысяч гостей.

Подробные программы музеев-участников акции «Ночи музеев в Свердловской области 2016» с апреля будут доступны на официальной странице акции «Ночь музеев в Свердловской области 2016» в социальной сети ВКонтакте (<http://vk.com/nightatthemuseum2016>).

С. Кириллов.



Перетанцевали друг друга

Традиционный районный конкурс «Тинейджер-Лидер» прошел в эти выходные.

Прекрасная ведущая Анастасия Королева, шоу-группа «Егоза», «ветераны» районного

молодежного танцевального движения и группа «Белая Кость» поддерживали зажигательную атмосферу вечера. Заскучать нескольким сотням зрителей не дали участники – четыре

молодежных танцевальных команды. На этот раз на большой сцене городского центра досуга встретились «Чарли» и «XXI век» из Щелкуна, «EDC» и «МК Поколение» из Сысерти.

Основной танец, постановка под ремикс песни одного из российских кинофильмов, перетанцовка – целых полтора часа на сцене не утихала музыка. Победу одержали любимцы публики – команда «EDC» под руководством Никиты Москвина. Их танцы всегда отличаются оригинальностью и актуальностью постановок. Хотя, стоит отметить – на этот раз команды подобрались очень сильные, со свежим видением того, что будет нравиться зрителям. Поэтому не только гром музыки, но и шквал аплодисментов был несомненным.

Мария Сорокина. Фото автора.



Дебютанты «Зеркала» отправятся в турне

Тяжелый бархатный красный занавес опущен. Зал полон зрителей. В воздухе витает атмосфера волнения – перешептывания в рядах, ерзание на креслах. Все это сопровождают почти невидимые колыхания кулис – актеры готовятся к выходу на сцену. «Театр – это трамплин для прыжка в будущее и в неведомое» – гласит надпись на стене зрительного зала. 27 марта эту высоту в доме культуры поселка Октябрьский покорили актеры театральной студии «Зеркало» под руководством Ирины Ивановны Туркиной.

Фееричная премьера, совпавшая бурю аплодисментов, четыре сценических дебюта и приглашение от начальника управления культуры Натальи Трухиной отправиться с гастролями по Сысертскому району – это ли не успех?

«Сибирь, суббота, баня». Эта присказка не сходит с уст героев постановки. Действие происходит в глубокой деревне. На сцене – изба-пятистенка, в центре сюжета – маленький сынок Борис в исполнении Руслана Кириллина, подавший в одну из районных газет объявление о знакомстве. Вера Ивановна, мать Бориса, а в жизни – очаровательная и харизматичная Елена Овчинникова, мастерски доводит зрителя до слез. Безусловно, до слез от смеха – очень уж глубоко она вживается в каждую роль, и живет на сцене точно так, как делала бы это в быту. Елена и Руслан, корифеи октябрьского театрального мастерства, привечают у себя в гостях трех девушек, откликнувшихся на объявление Бориса. Все они сегодня – дебютантки, талантливо справившиеся со своими ролями. Юлиана Ирхушина, Ольга Фадеева и Яна Биянова исполнили характерные роли годной, практичной и идейной невест. Битва

за жениха, отправившегося в баню (и натурально преобразившегося – бритого и распаренного в финале постановки) дошла до схватки ухватками и даже оружием! Но, как это часто бывает в жизни, победила настоящая любовь – неприметная соседка Бориса – Надя (Юлия Кириллина) очаровала жениха и сумела прогнать ненасытных соперниц со двора. Не зря на роли будущих супругов Бориса и Надежды выбрали супругов настоящих – так проникновенно сыграть финальную немую сцену под силу только любящим сердцам.

Бессмысленно пересказывать то, что нужно однажды увидеть, прочувствовать эмоции вместе с артистами, пережить эту крохотную семейную мелодраму – нужно посмотреть на игру актеров своими глазами. Тем более, если Наталья Владимировна Трухина пообещала отправить «Зеркало» в мини-турне по району. Если увидите афишу спектакля «Сибирь. Суббота. Баня» в своем населенном пункте – приобретайте билеты, не раздумывая. Это отличная постановка.

Мария Сорокина. Фото автора.



РИФМОВАЛИ ВЕСЬ ВЕЧЕР

Очередной квартирник прошел 24 марта в загородном клубе «Единорог». На этот раз искушенная публика собралась на хип-хоп вечеринку практически в домашней обстановке. За пультом у камина играл диджей Mista Radar, у микрофонов – организатор квартирников Костя Репин с Ваней Чекуновым («Белая Кость») и персоны с громкими в определенных кругах именами – Багз и Майк из «Корпорации 11». Теплая атмосфера, возможность пообщаться с именитыми артистами вживую, сыграть с ними партию в шахматы и продегустировать иван-чай – отличный повод собраться в хорошей компании и провести вечер с качественной музыкой. На следующий квартирник ждут исполнителей французских мотивов. Следить за афишей можно в группе вконтакте: <https://vk.com/musicunicom555>.

М. Сорокина.

 АНОНС

Мы мечтали о сцене!

Так называется юбилейный концерт театра песни «Овация», студий эстрадной песни «Браво» и «Егоза», который состоится 2 апреля в 19.00 в Сысертском городском центре досуга.

Придумала и создала «Овацию» 15 лет назад талантливая педагог Елена Германовна Ермакова. Сегодня это три коллектива, в которых занимаются почти три десятка мальчишек и девчонок. Концерты коллективов всегда получаются теплыми и очень душевными. Ребята не только представляют Сысерть на всероссийских и международных фестивалях и конкурсах, но и побеждают в них. Театр песни «Овация» в 2014 году стал лауреатом 1 степени в международном конкурсе «Будущее планеты», а студия эстрадной песни «Браво» привезла награду с Всероссийского фестиваля-конкурса «Каменный цветок». Маленькие «егозята» еще только учатся покорять вершины, но и в их копилке есть победы на районных и областных фестивалях!

Ждем вас 2 апреля в 19.00 в Городском центре досуга. Вход 100 рублей.

Е. Шаяхова.



Что зрителю праздник, культуработнику – труд

Профессиональную дату 25 марта отметили работники культуры Сысертского городского округа. Почти 400 человек – вот такая армия несет культпросвет в массы, не уставая выдумывать новые формы и методы в своей работе. В стране вечного праздника трудятся и корифеи с известными на весь район фамилиями, и довольно молодые люди, чей дебют в профессии не остается незамеченным. Все они – большая и дружная семья, готовая прийти на помощь любому, кто вдруг заскучал или приуныл.

Фееричный праздник для коллег подготовили сотрудники управления культуры и городского центра досуга. Шикарные оформленные сцены, шутки и мини-пародии от ведущих, выступления самых ярких артистов и море цветов – культуработники, собравшиеся в большом зале ГЦД, не уставали аплодировать.

Не обошлось без наград и подарков. Самым талантливым вручили грамоты управления культуры, главы администрации, министерства культуры Свердловской области. Звездам, особо отличившимся в профессии за последний год, дарили статуэтки и медали. Так, в номинации «Лучшее культурно-досуговое учреждение» победу по праву одержал сысертский ГЦД, «Культуработником года» признана культорганизатор кашинского очага культуры, победитель в номинации «Дебют года-2015», Анна Лысова. Талантливейшим дебютантом нынешнего года посчитали Всеволода Каменева, методиста Сысертского ГЦД.

Мария Сорокина.

НА СНИМКЕ: победитель в номинации «Дебют года-2015», Анна Лысова.

Фото автора.

«Моя Земля» – фестиваль для увлеченных географов

21-23 марта на базе Уральского государственного педагогического университета прошел II Большой географический фестиваль «Моя Земля – 2016». Организаторами выступили

Свердловское отделение Русского географического общества, Молодежный отдел СО РГО и географо-биологический факультет УрГУ.

Этот фестиваль – отличная площадка для самовыражения и творческой реализации молодежи от 14 до 35 лет в области географии, туризма и краеведения. Любому желающему мог проявить себя в конкурсах фотографий, видеороликов, эссе, а также блеснуть своими знаниями в географическом диктанте и поучаствовать в заседании межрегиональной молодежной научно-практической конференции на тему «Исследования природных и социально-экономических систем и проблемы естественнонаучного образования».

Молодые географы с первого дня были погружены в атмосферу соревнования. Фестиваль стартовал с конкурса на лучший географический класс. Ребята показывали свою индивидуальность, рассказывали в творческой форме, почему именно они являются лучшим классом с географическим уклоном. Борьба была нешуточной, и победители определялись с отрывом всего в несколько десятых баллов. Стоит отметить, что в выступлениях представители разных школ отмечали Сысертские места, как одни из любимых маршрутов для экскурсионных поездок и походов. Победители были награждены спецпризами: подарочными сертификатами на экскурсии от природного парка «Бажовские места» и бюро экскурсий «Via Syser».

На следующий день проводилась научно-практическая конференция, на пленарном заседании которой выступил сысертский краевед, педагог центра внешкольной работы и автор этих строк А. А. Савичев с докладом на



тему: «Архитектурное достояние Сысерти как средство туристско-краеведческой деятельности».

В работе секций молодые ученые боролись за победу в номинациях «Лучший доклад» и «Лучшая исследовательская работа», но работ сысертских школьников, увы, не было. Свои доклады представили, в основном, екатеринбургские школьники. Например, первоклашки школы N47, несмотря на свой юный возраст, достойно защитили исследовательскую работу «Где же он, Синюшкин колодец?». Оказалось, что на эту тему их вдохновила экскурсия по городу Сысерть, а именно фигура бабки Синюшки, установленная у подножья горы Бессоновой.

– Наш парк выступил в качестве партнера фестиваля, – рассказал методист по экологическому просвещению природного парка «Бажовские места» Сергей Петрович Санатин,

оценивавший маршруты выходного дня. – Мероприятие получилось ярким и насыщенным, каждый участник смог проверить свои знания в области географии и подойти к изучению этого предмета не только исследовательски, но и творчески.

На этом фестивале я побывал впервые и был приятно удивлен особой атмосферой и душевной теплотой, царящей здесь. Впечатлил высокий уровень организации мероприятия. Выражаю особую благодарность организаторам за возможность участия в судействе конкурса «Прогулки по Уралу». Я был рад видеть горящие глаза ребят, которые с большим интересом рассказывали о своих туристских проектах.

НА СНИМКЕ: А. Савичев и С. Санатин.

А. Савичев,
педагог центра внешкольной работы СГО.

Амурский тигр стал темой конкурса детских писем

В рамках проведения 14-го Всероссийского конкурса «Лучший урок письма» Почта России объявила две новые темы: «У меня дома живет амурский тигр» и «Тигр – властитель Уссурийского края». Номинации сформулированы Центром «Амурский тигр» и МГУ имени М. В. Ломоносова. Детские письма и рисунки, посвященные самой крупной в мире кошке, будут приниматься до 30 мая 2016 года.

– Ежегодно в «Лучшем уроке письма» участвуют более ста тысяч школьников и студентов из всех регионов страны. Уверен, что включение в программу конкурса тем, посвященных амурским тиграм, позволит привлечь дополнительное внимание к важности сохранения и увеличения их популяции, – подчеркнул генеральный директор Почты России Дмитрий Страшнов.

Амурский тигр, известный также как уссурийский, сибирский, маньчжурский или северокитайский, обитает в основном на территории Приморского и Хабаровского края России.

– Название номинации «У меня дома живет амурский тигр» символично. Россия – наш дом, в котором под одной крышей живут не только люди, но и тысячи видов растений и животных. Один из наших соседей по этому дому – амурский тигр – самый крупный в мире и единственный тигр, освоивший жизнь в снегах. От амурских тигров зависит благополучие всей природы Дальнего Востока России, но их осталось всего 540, и государство совместно с природоохранными организациями делает все возможное для их защиты, – отметил генеральный директор центра «Амурский тигр» Юрий Бирюков.

Всего в 14-м Всероссийском конкурсе «Лучший урок письма» объявлено 15 номинаций, среди которых темы, посвященные дружбе народов, сохранению семейных ценностей, русскому языку и т.д. С условиями конкурса можно ознакомиться на сайте Почты России www.russianpost.ru.

Анна Первушина, руководитель направления по корпоративным коммуникациям «Почты России».

 АНОНС

Черпаем вдохновение в фильмах

30 марта в культурно-оздоровительном центре п. Двуреченск пройдет фестиваль чтцов «Вдохновение». Начало в 13.00.

В программе: авторское и художественное чтение, в перерыве – просмотр небольших роликов с песнями и отрывками из любимых фильмов советского времени. В фойе центра будет представлена книжная выставка, посвященная Году российского кино. После выступлений состоится награждение победителей. Посетить фестиваль и насладиться поэтическим творчеством приглашаются все желающие.

Ю. Воротникова.

УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА ИНФОРМИРУЕТ

В 2016 году пенсионерам установлены новые размеры федеральной социальной доплаты

Федеральная социальная доплата устанавливается всем неработающим пенсионерам, если общая сумма их материального обеспечения не достигает величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте Российской Федерации.

В Свердловской области для расчета федеральной социальной доплаты с 1 января 2016 года в соответствии с Законом Свердловской области «Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в Свердловской области на 2016 год» от 28.10.2015 N127-ОЗ прожиточный минимум пенсионера установлен в размере 8803 рубля.

С 1 января 2016 года пенсионерам Сысертского района, которым в 2015 году была установлена федеральная социальная доплата, перерасчет размера доплаты, исходя из нового прожиточного минимума, произведен в автоматическом режиме на основании сведений, имеющихся в распоряжении органов ПФР и сведений, представленных органами социальной политики.

Гражданам, у которых право на получение федеральной социальной доплаты в связи с увеличением прожиточного минимума возникнет впервые, и которые ранее за установлением данной выплаты

не обращались, необходимо подать соответствующее заявление в Управление ПФР. Федеральная социальная доплата в этом случае будет установлена с 1 числа месяца следующим за месяцем подачи заявления.

Обращаем внимание, что в случае устройства пенсионера на работу необходимо сообщить об этом в Управление ПФР по месту жительства пенсионера для прекращения выплаты федеральной социальной доплаты. При несообщении о наступлении данных обстоятельств, повлекших переплату пенсионных сумм, виновные лица возмещают Пенсионному фонду РФ причиненный ущерб в порядке, установленном законодательством РФ, путем удержания из пенсии или в судебном порядке.

Более подробную информацию можно получить по адресу: г. Сысерть, ул. Коммуны, д. 26-А, 1 этаж, клиентская служба, приемные дни: понедельник - пятница с 8-00 до 17-00, перерыв с 12-00 до 13-00. Телефоны «Горячей линии» - 7-13-62, 7-13-61.

Т. Миронова,
заместитель начальника Управления ПФР в Сысертском районе.

Уважаемые жители г. Сысерть приглашаем Вас **НА ПРАЗДНИЧНОЕ ОТКРЫТИЕ магазина «Пятерочка»,** которое состоится **31 марта** по адресу **г. Сысерть, ул. Тракторная, 14** (напротив автовокзала).

Такси «ЭКИПАЖ»
Ежемесячный розыгрыш подарочных СЕРТИФИКАТОВ.
ТЕЛ. 8-922-15-15-474.

Такси «Экипаж»
Старый экипаж, **НОВЫЕ МАШИНЫ.**
Поездки по Сысерти 80 рублей.
8-953-826-60-40, 7-34-04.
Каждая 6-я поездка **БЕСПЛАТНО.**

САМЫЕ ВЫСОКИЕ ЦЕНЫ ПО УРАЛУ!
ОЦЕНКА И ПОКУПКА
Чугунное и бронзовое литье: (бюсты, статуэтки и т. п.); Касли фигурки; фарфоровые фигурки; значки на закрутках.
СТАРИНУ: монеты до 1917 г; царские знаки; иконы; столовое серебро до 1917 г; фигурки Будды.
ВЫЕЗД.
Тел. 8-922-238-77-66, 8-908-070-90-77.

31 МАРТА (четверг) ПРОДАЖА КУР-НЕСУШЕК, КУР-МОЛОДОК (белые, рыжие), комбикормов, поилок, кормушек.
г. Сысерть - с 9.00 до 10.00 у старого рынка (около маг-на «Монетка») г. Арамилль - 11.00 до 12.00 у городского рынка

5, 12, 19, 26 апреля (каждый вторник) состоится ПРОДАЖА КУР-НЕСУШЕК, КУР-МОЛОДОК КОМБИКОРМОВ
Сысерть с 9-00 до 10-00 (у «МОНЕТКИ») Арамилль с 11-00 до 12-00 (рынок)

Реклама на сайте Маяка»
Заявку присылайте по адресу: letemina_irina@mail.ru

ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «БОАШЕЙСТОКСКОЕ РЕМОНТНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ С БАЗОЙ СНАБЖЕНИЯ»

Место нахождения: Свердловская область, Сысертский район, п. Большой Исток, ул. Свердлова, 42

СООБЩАЕТ

В соответствии с решением Совета директоров ОАО «Б-Истокское РТПС» (от 28.03.2016г. №65)

4 мая 2016 г. в 15 час 00 мин. проводится ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ ОАО «Б-Истокское РТПС».

Место проведения: Свердловская область, Сысертский район, п. Большой Исток, ул. Свердлова, 42, зал заседаний.

Форма проведения — совместное присутствие акционеров

Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составлен на 11 апреля 2016 года.

Начало регистрации акционеров 4 мая 2015 г. в 14 час. 30 мин. по адресу: Свердловская область, Сысертский район, п. Большой Исток, ул. Свердлова, 42, зал заседаний.

ПОВЕСТКА СОБРАНИЯ:

1. Об утверждении годового отчета ОАО «Б-Истокское РТПС» за 2015 год.

2. Об утверждении годовой бухгалтерской отчетности ОАО «Б-Истокское РТПС», в т.ч. отчета о финансовых результатах за 2015 год.

3. О распределении прибыли ОАО «Б-Истокское РТПС», в том числе выплате дивидендов по результатам 2015 финансового года.

4. Об избрании членов Совета директоров ОАО «Б-Истокское РТПС».

5. Об избрании членов ревизионной комиссии ОАО «Б-Истокское РТПС».

6. Об утверждении аудитора ОАО «Б-Истокское РТПС» для проверки финансово-хозяйственной деятельности общества за 2016 год.

7. О выплате вознаграждения членам совета директоров ОАО «Б-Истокское РТПС».

8. О выплате вознаграждения членам ревизионной комиссии ОАО «Б-Истокское РТПС».

С материалами, подлежащими предоставлению акционерам при подготовке к проведению общего собрания акционеров, можно ознакомиться по месту нахождения ОАО «Б-Истокское РТПС» в течение 20 дней до даты проведения собрания с 10.00 час. до 16.00 час в рабочие дни в кабинете главного бухгалтера, либо в день проведения собрания по адресу:

Свердловская область, Сысертский район, п. Большой Исток, ул. Свердлова, 42, зал заседаний.

Акционерам иметь при себе паспорт, для представителя акционера - доверенность на передачу права и голосования в общем собрании (ст. 185 ГК РФ).

Совет директоров ОАО «Б-Истокское РТПС».

ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ ТРЕБУЮТСЯ

usta Загородный отель «Гринвальд» В. Сысерть (бывшая база «Солнечный камень») ПРИГЛАШАЕТ:

- **ОФИЦИАНТА-БАРМЕНА**, 2/2, 5/2, 120 руб./час
 - **СУ-ШЕФА**, 6/1, з/п 40 000 руб.
 - **ПОВАРА-УНИВЕРСАЛА**, 3/3, 2/2, з/п 140 руб./час.
- Бесплатное питание и проживание. Тел. 8 922 025-01-91, Ирина.

«МУП «Сысертское АТП» приглашает на работу:

- **ВОДИТЕЛЕЙ АВТОБУСА – 8 человек**
Заработная плата от 18 тыс. руб., график работы 2/2, начало работы в 5.45 час., окончание в 19.45 час.
- **ФЕЛЬДШЕРА (медсестра) на предрейсовые и послерейсовые медосмотры.**
Заработная плата от 11 тыс. руб., режим работы 2/2, разрывной график (утром с 5.00 до 9.00 час., вечером с 18.00 до 22.30 час.).
- **ДИСПЕТЧЕРА**
Заработная плата 14 448 руб., режим работы 2/2, разрывной график (утром с 5.00 до 10.00 час., вечером с 18.00 до 23.30 час.).
- **СЛЕСАРЕЙ ПО РЕМОНТУ АВТОМОБИЛЕЙ – 2 чел.**
Заработная плата 16000 руб.

Обращаться в отдел кадров предприятия по адресу: г. Сысерть, ул. Красногорская, 10, справки по тел. 7-90-83, 7-90-32.

СЕКРЕТАРЬ- АДМИНИСТРАТОР.
40 000 руб.
Тел. 8(343) 319-16-55, 8(922) 109-16-55.

Требуется **АДМИНИСТРАТОР СО ЗНАНИЕМ ЯПОНСКОЙ КУХНИ.**
Подробности по тел. 8-922-196-10-29.

ТОРГОВЫЕ ЦЕНТРЫ

МЕГАМАРТ

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ В ТОРГОВЫЙ ЦЕНТР ТРАКТОВАЯ 21:

ТОВАРОВЕДА НАПРАВЛЕНИЯ ГАСТРОНОМИЯ

ЗП по результатам собеседования

СТАРШЕГО КАССИРА ЗП от 22 500 руб

КАССИРОВ ЗП от 21 300 руб.

ОХРАННИКОВ ЗП от 16 900 руб

ПРОДАВЦОВ ЗА ПРИЛАВОК ЗП от 21 700 р

ПОВАРА(в столовую) ЗП от 20 200 руб.

СОТРУДНИКОВ НА ВЫКЛАДКУ ТОВАРА ЗП от 19 600р

За подробной информацией обращаться по

8-912-238-15-36

Либо подходите на собеседование на Тракторную 21 в администрацию

- **ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР**
И. Н. ЛЕТЕМИНА
- **УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:**
АНО "Редакция районной газеты "Маяк".
- **АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:**
624020 г. Сысерть,
ул. К. Либкнехта, 40.
- **ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ:**
среда.
- E-mail: anomajak@mail.ru
- Наш сайт: www.34374.info

ЗВОНИТЕ НАМ:

- **ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР**
Летемина Ирина Николаевна
6-85-74
- **ОТВЕТСТВЕННЫЙ СЕКРЕТАРЬ**
Королева Любовь Александровна
6-90-72
- **КОРРЕСПОНДЕНТ**
Сорокина Мария Павловна
6-85-56
- **КОРРЕСПОНДЕНТ**
Воротникова Юлия Витальевна
6-87-11
- **ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ,**
Шаврикова Анна Витальевна
6-16-42
- **БУХГАЛТЕР**
Розина Нина Николаевна
6-16-42
- По вопросам доставки обращаться в Асбестовский почтамт.
Тел. (34365) 2-25-61.
- Газета «Маяк» перерегистрирована 03.03.06 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. ПИ ФС 11-0609
- Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты "Маяк".
- Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям
- "Маяк" может публиковать материалы, не разделяя позиции авторов.
- За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - обязательному лицензированию
- Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.

- **ТИРАЖ 5000.** Заказ N 795
- Подписано в печать 29 марта 2016 г. по графику 19.00, фактически 19.00.

- **ИНДЕКС 53858.**
- Цена свободная

ООО «Служба похорон»

ОКАЗАНИЕ УСЛУГ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ПОХОРОН в г. Сысерть и Сысертском районе.

- Перевозка усопшего в морг **КРУГЛОСУТОЧНО 8-919-365-99-17** (консультация).
- Облечение тела, макияж.
- Копка могил, погребение.
- Предоставление катафалка, автобуса.
- Продажа ритуальных принадлежностей.
- Зал прощания.

ПАМЯТНИКИ
гранит, габбро, мрамор.
Установка.

г. Сысерть, ул. Декабристов (возле кладбища у гаражей).
Тел. 8-922-20-11-789, 7-4-009.
с. Щелкун, ул. Власова, 42
8-922-214-56-48
п. Бобровский, п. Б. Исток
8-922-158-27-50

ВЫВОЗ ЖИДКИХ БЫТОВЫХ ОТХОДОВ.

Тел. 898-26-29-444-7

Вывоз ЖБО, 5-9 куб. м. низкие цены круглосуточно
8-922-223-62-64
8-909-022-04-00

ВЫВОЗ ЖБО
Объем 9 куб.
8-961-776-22-93
8-922-124-78-51

В магазине «ПАМЯТНИКИ»
ул. Декабристов, 86
(рядом с центральным входом на кладбище)

ВЕСЕННИЕ СКИДКИ 7%
с 23 марта по 23 апреля.
Рассрочка до 6 месяцев.
Тел. 8-922-228-42-80.
Режим работы с 10.00 до 16.00



Ответы на сканворд, опубликованный на стр. 22

БУРЕНИЕ И РЕМОНТ СКВАЖИН

физическим и юридическим лицам от 1 тыс. руб. за погонный метр
Гарантия, качество.
8-912-243-81-99 8-912-205-53-08

НЕДОРОГО

Услуги КАМАЗ 15 т.
Щебень, отсев, щебень отсыпной, скальный грунт, вывоз мусора.
8 922-196-10-29

БОРОТА
гаражные, выездные **ЗАБОРЫ** из профнастила
Мет. двери, сейф-двери и другие мет. конструкции
8-912-04-56-404.
Dverimetall-hit.ru

Заборы из профнастила, ворота, сейф-двери, решетки, лестницы, навесы из поликарбоната.
Тел. 8-908-925-84-51.

Бурение, ремонт, оборудование **СКВАЖИН НА ВОДУ**
Опыт. Качество.
Гарантия.
8-912-63-00-169

ДОСТАВКА
ОТСЕВ, ЩЕБЕНЬ, ПЕСОК, ТОРФ, НАВОЗ, ПЕРЕГНОЙ.
Тел. 8-906-807-26-69.

Сейф-мет. двери, мангалы, решетки, заборы из профнастила.
Тел. 8-900-19-86-784.
Dverimetall-hit.ru

Ворота, заборы из профнастила.
Сейф-мет. двери.
Тел. 8-904-38-95-420.
Dverimetall-hit.ru

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ

Доставка сыпучих материалов.
Отсев, щебень и др.
Доставка от 3-18 куб.
Тел. 8-903-078-38-82.

ДОСТАВКА от 3 куб. м. КАМАЗ-САМОСВАЛ
Щебень, отсев, песок, навоз, перегной, торф, чернозем, керамзит, опил.
Вывоз мусора.
8-922-117-50-99.

ДРОВА КОЛОТЫЕ.
Береза, сухарник.
Газель – 3 000 руб.,
ГАЗон – 6 000 руб.
Доставка бесплатно.
8-900-197-17-64.

КРОВЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

Опытная бригада.
Любой материал.
Тел. 8-908-917-96-07

Сантех. работы. Монтаж
Ванных кабинок, унитазов.
Разводка труб.
Отопление.
Тел. 8 922-194-31-76.

ПРОДАЖА ГАЗОВЫЕ КОТЛЫ
В НАЛИЧИИ

КОМПЛЕКТАЦИЯ
МОНТАЖ
ГАРАНТИЯ
Тел. 8-908-902-5400,
г. Сысерть,
ул. Тракторная д. 7.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА ТЕПЛИЦЫ ИЗ ПОЛИКАРБОНАТА

Рассрочка. Монтаж
г. Сысерть, ул. Орджоникидзе, 35. Тел. 8-908-916-79-04.

МАСТЕРСКАЯ АРКОМ-СЕРВИС
РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ КОМПЬЮТЕРНОЙ ЦИФРОВОЙ И БЫТОВОЙ ТЕХНИКИ

Заправка картриджей
г. Арамил, ул. Октябрьская 8
тел. (34374) 3-14-34



9 апреля, с 10 до 11, в аптеке «ФармЛайн», ул. Коммуны, 32

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

Производство Россия, Дания, Германия.
КАРМАННЫЕ, ЗАУШНЫЕ, ЦИФРОВЫЕ. Цены от 3000 до 15000 руб.
Комплектующие. Индивидуальные вкладыши,
Справки по тел. 8-983-563-05-22
ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.
Свидетельство № 003035270 выдано 20.02.2008. г. Омск

Услуги JCB-4сх – погрузчика экскаватора в Сысерти, Сысертском районе, Свердловской области.

- Оплата почасовая, от 1200 до 1500 руб, в зависимости от места работы.
 - Проведение различных земельных ландшафтных работ (рытье котлованов, планирование площадок, отсыпка грунта и многое другое).
 - Погрузка в самоходную технику сыпучих материалов (грунта, песка, щебня с помощью переднего ковша).
 - Установка дренажей и рытье траншей под прокладку коммуникаций.
 - Погрузка строительных отходов, бытового мусора. Оплата любая: наличный, безналичный расчет.
- Все вопросы по тел. 8-922-134-52-11, 8-922-101-30-42.**

РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ.

Низкие цены. Качество.
Дается гарантия.
Тел. 8-904-38-69-819,
6-01-52.
«Рембыттехника»,
Сысерть,
ул. Красноармейская, 44.

Ремонт ХОЛОДИЛЬНИКОВ НА ДОМУ, БЕЗ ВЫХОДНЫХ, ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ.
Скидка пенсионерам.
Тел. 8-922-211-40-98

6 АПРЕЛЯ с 14.30 - 15.30 час. в аптеке «ФармЛайн» г. Сысерть, ул. Коммуны, 32 СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

От 5000 до 16000 руб., батареи 40 руб.
Усилители звука 3000-4700 руб.

ТОЛЬКО СЕГОДНЯ СКИДКИ ДО 2000 руб!*

Выезд тел. 8-922-503-63-15

*Подробности у продавца-консультанта ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.
Св. № 305183220300021 ИП Коробейнинова Е. М.

Установка спутниковых антенн
Триколор, Телекарта.

Обмен ресиверов на уральское время.
Тел.: 8-912-28-16-967
8-932-612-00-35



СПРАВОЧНИК
СЫСЕРТИ

На сайте
www.34374.info
(внизу на главной странице)

Каратисты завершили соревновательный марафон

Февраль и март были насыщены мероприятиями в районной школе карате «Кекусинкай». Практически каждые выходные юные спортсмены участвовали в соревнованиях разного уровня.

30 января в Екатеринбурге состоялся открытый турнир клуба «Год Хэнд». На нем присутствовал участник Чемпионата мира и чемпион Европы Андрей Чирков. Наши воспитанники показали хороший результат на этом турнире.

14 февраля уже в Нижнем Тагиле прошло первенство, где ребята заняли несколько призовых мест. Отмечу лишь золотых призеров – в категории 14-19 лет ими стали Виктор Абдулин и Семен Микушин, а среди каратистов 8-9 лет победу одержал Сергей Григорьев.

21 февраля нас снова принял Екатеринбург. Там состоялась первенство города и Свердловской области. Отличились Глеб Сазанов (2 место, 12-13 лет до 60 килограмм), Шокран Эмамалиев (14-19 лет,

до 95 кг). Среди девушек 14-19 лет Анна Сюзанова завоевала 1 место, Алина Ползунова – 2, а Елизавета Тетеревкова – 3. В абсолютном первенстве 16-17 лет бронзу получил Артем Алексеев, а в категории 16-17 лет, до 70 килограмм Виктор Чернокутов стал обладателем медали за 3 место.

28 февраля в Сысерти прошло открытое первенство среди начинающих спортсменов. Соревновались каратисты из Арамилы, Екатеринбурга, Каменска-Уральского, Режа, Нижнего Тагила, Верхней Пышмы, Катайска, а также из Сысертского района. Всего первенство объединило более 250 участников. Особо хочу отметить тренеров – Дмитрия Баталова и Сергея Ползунова, рефери Николая Клопова и медика Татьяну Викторовну Ваулину. По итогам соревнований спортсмены из СГО заняли 1 место, команда «Год Хэнд» из Екатеринбурга – второе и арамилцы – третье.

6 марта в Екатеринбурге прошел чемпионат Свердловской области. Виктор Чернокутов (тренер – Дмитрий Баталов) занял 2 место среди мужчин до 80 кг. Елена Синявская (тренер – Алексей Дубинов) одержала победу среди женщин до 55 килограмм – выступая на соревнованиях впервые, Елена завоевала серебро. Среди ветеранов 3 место занял Сергей Самаркин (тренер Сергей Ползунов).

13 марта Арамилль принимала участников первенства городского округа.



Первые места в своих возрастных категориях по праву достались Игорю Атамских, Дмитрию Уфимцеву, Шокрану Эмамалиеву и Владимиру Остроухову.

Завершили соревновательный марафон воспитанники школы «Кекусинкай» 20 марта. В первенстве Орджоникидзевского района города Екатеринбург наши воспитанники выступили так же достойно, как и в остальных чемпионатах. Еще 8 призовых мест в нашей копилке.

В планах – участие в соревнованиях 3 апреля (УРФО, г. Ишим, по федерации Син-Киокусин) и 17 апреля (Челябинск, чемпионат и первенство УРФО по Кекусинкану). Хочу поблагодарить тех, кто помогал нам принимать участие в прошедших мероприятиях: Владимир Борисович Шибяев, Олег Анатольевич Шныпко, предприятие «Экодрев»; Денис Анатольевич Шалаев, «Техносила»; предприниматели Виктор Джупина, Сергей Сазонов, Владимир Русаков, обком партии КПРФ и весь родительский комитет районной организации карате.

А. Дубинов.



Семен Котегов – серебряный призер первенства СГО среди новичков

Новый сервис на сайте «Маяка» - объявления по интернету

Частные объявления вы можете подать в газету «Маяк» и на сайт через интернет, где бы ни находились.

Для этого нужно зайти на наш сайт www.34374.info, нажать красную кнопку «подать объявление» в правом верхнем углу главной страницы сайта.

Все подробности там указаны. Оплату объявления можно произвести как через Яндекс. Деньги, так и с вашей банковской карты.

На сайте объявление появится мгновенно и будет доступно пользователям сайта в течение месяца. В газете его поместят в номер, который на момент подачи готовится к печати (газета выходит по средам). Быстро, удобно, недорого.

РЕКЛАМА

Клиника «Фамилия»

г. Арамилль, ул. 1 мая, 69-а

8(343) 328-00-38; 8(922) 188-00-38

- ♦ **Педиатр** (детский массаж, УЗИ новорожденных)
- ♦ **Уролог** (обследование, лечение)
- ♦ **Невропатолог** (рефлексотерапия, блокады, массаж)
- ♦ **Дерматолог** (лазер, криолечение)
- ♦ **Гастроэнтеролог** (УЗИ, обследование, лечение)
- ♦ **Эндокринолог**
- ♦ **Терапевт** (холтер-мониторинг)
- ♦ **Венеролог**
- ♦ **Гинеколог-эндокринолог**

УЗИ всех органов. Полное клиническое обследование Работа без выходных. Выдаем БОЛЬНИЧНЫЙ ЛИСТ.

ОБСЛЕДОВАНИЕ КЛЕЩЕЙ

Сайт: фамилия-а.рф

Лицензия ЛО-66-01-003876

РЕКЛАМА

СОЛНЕЧНЫЙ САД

приглашает на работу в ТЦ «Жара»

ПРОДАВЕЦ-КАССИР

2/2, з/п от 20 000 руб. официальное трудоустройство, полный соц. пакет

Звони: 8-982-671-04-25
Пиши: kadrovik@hitseason.ru

НОУ СТШ «ДОСААФ России»
г. Сысерть, ул. Ленина, 30а

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы водителей ТС категории «В» на март 2016 года.
Срок обучения – 3,5 месяца.

Тел. 8(34374) 7-37-27, 8-922-023-33-40.

ОКНА БАЛКОНЫ ДВЕРИ

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА

АНТИКРИЗИСНЫЕ ЦЕНЫ

8 922 197-7000 г. Сысерть, ул. Тракторная, 26 А

Компания Реклама Онлайн
агентство полного цикла

(812) 401-64-64
(495) 737-54-64
(383) 227-64-64
www.reklama-online.ru

Все виды рекламы. Все регионы РФ и СНГ

Печатные СМИ	Радио	Телевидение	Транспорт
Метро	ВТЛ/Промо	Интернет	Наружка

ООО «Группа Компаний «Реклама Онлайн», г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104, ОГРН 1105476018361

ИП Трошков М. С.

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

100% оплата после монтажа

- СРОК ИЗГОТОВЛЕНИЯ 3 ДНЯ

- БЕСПРОЦЕНТНАЯ РАССРОЧКА

Тел. 8-912-28-32-025
г. Сысерть, ул. Дачная, 12

**АКЦИЯ
2 ГОДА
ТАБЛЕТКЕ+!**

Таблетка
Аптечная сеть

**01-10 АПРЕЛЯ
2016 ГОДА**

СКИДКА ДО 10%

на фармпрепараты и товары,
в том числе на заказы в эти дни.

С 01-03 апреля
- чек от 500 р. - подарок 1 бесплатный кислородный коктейль
- чек от 1000 р. - подарок 2 бесплатных кислородных коктейля или 100 р. на «МОТИВ»

Многодетным семьям дисконтные карты в подарок.
(при себе иметь паспорт или удостоверение многодетной семьи)

ждем вас по адресу в нашей НОВОЙ аптеке:
г. Сысерть, ул. Коммуны, 37
ТЦ «БАЖОВ»
Тел.: +7 (912) 695 75 75

7 АПРЕЛЯ в ТЦ «УРАЛОЧКА» с 10 - 17 час.
фирма «ЕЛЕНА» (г. Самара)
проводит выставку-продажу:
**ПАЛЬТО, ПЛАЩЕЙ,
КУРТОК, ВЕТРОВОК!**

ВНИМАНИЕ: сдай старое пальто или куртку
и получи **СКИДКУ до 2000 руб. НА НОВОЕ!**

Большой выбор пальто и курток
от 1500-3000 руб.

**5 апреля с 10.00 до 19.00 в ГЦД г. Сысерти
7-8 апреля п. Двуреченск
(помещение бывшего ресторана)**

**магазин «Твой стиль»,
г. Новая Ляля,**
проводит выставку-продажу:
шубы норка от 45 тыс. руб., мутон «Ласка»,
кожа, трикотаж. Обувь весна-лето
(пр-во Германия, фабричный Китай).
Товар по ценам 2014 года.

А также в продаже **ГОРНЫЙ МЕД** (г. Краснодар).
Кредит, безналичный расчет.

Во время великого поста не совершаются панихиды,
сорокоусты.
Для этого православной церковью определены
Родительские субботы -
дни особого поминовения усопших.
Храм Петра и Павла (Сысертское кладбище)
ПРИГЛАШАЕТ всех помянуть своих близких и друзей
в родительские субботы: 2 и 9 апреля в 10-30.

Предприятие ООО «Вторчермет НЛМК-Урал»
**ЗАКУПАЕТ ЛОМ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ
ПО ВЫСОКИМ ЦЕНАМ**
При себе иметь паспорт РФ.

АДРЕС: г. Сысерть, ул. Самстроя, 2б.
Тел. 8-965-54-000-53.

РЕЖИМ РАБОТЫ:
пн.-чт. с 8.00 до 16.40, пт. с 8.00 до 15.40. Обед с 12.00 до 13.00.
Сб.-вс.-выходной.

медицинский центр

ЗДОРОВЬЕ

Прием врачей по профилю
- терапия
- эндокринология
- неврология
- дерматология
- венерология
- гинекология
- психоневрология

Детский прием по профилю
- педиатрия
- детская эндокринология
- детская дерматология

Услуга: выезд на дом
В т.ч. консультация врачей,
забор лабораторных анализов

УЗИ. РАЗЛИЧНЫЕ ВИДЫ ЛАБОРАТОРНЫХ АНАЛИЗОВ

СКИДКА 10% на все виды лабораторных анализов

РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ!
Ежедневно с 8-00 до 20-00
Воскресенье с 9-00 до 18-00

ЗАПИСЬ ПО ТЕЛЕФОНУ: 7-03-04

г. Сысерть ул. Свободы, 38А сайт: мц-здоровье.рф

Имеются противопоказания. Требуется консультация специалиста.
Лицензия ЛО-66-01-003703 от 19.11.15

Есть заключение ГИБДД N1165808 от 17.04.2015 г.

**АВТОШКОЛА
«ЭКСТРА ПЛЮС»
ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР**
на курсы водителей ТС кат «В»

**ДЛЯ КУРСАНТОВ НАШЕЙ АВТОШКОЛЫ
БЕСПЛАТНЫЙ АВТОДРОМ!!!**

Все машины оборудованы аудио- и видеокерами

ОБУЧЕНИЕ ПО НОВЫМ ПРОГРАММАМ
Стоимость обучения - 19 т. р. (без бензина)

г. Сысерть, ул. Быкова, 28. Тел.: 6-88-48, 8-906-812-69-89
с. Щелкун, Тел. 8-909-703-19-70
п. Октябрьский, тел. 8-922-140-99-05.

extra-plus66.ru

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
| ВХОДНЫЕ ГРУППЫ | ЛОДЖИИ | ПЕРЕГОРОДКИ |

- Комфорт, Теплосбережение
- Монтаж в соответствии с ГОСТом
- Заводская сборка

СКИДКИ **БЕСПРОЦЕНТНАЯ**
рассрочка

ВОРОТА | ДВЕРИ | РОЛЬСТАВНИ

Сысерть, Тракторная 13 | **8-912-66-44-44-7**

ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
БАЛКОНЫ • ЛОДЖИИ

- Гибкая система скидок
- Качественный монтаж

Беспроцентная РАССРОЧКА!
www.m-klimat96.ru

г. Сысерть, ул. Розы Люксембург 24А
7-6000, 8 953 047-6000

Димс
dims66.ru

**Пластиковые
ОКНА**
с беспроцентной рассрочкой

**цены
ниже
рыночных**

балконы, лоджии

ул. Коммуны, 26а, оф. 321
тел.: 7-66-77
8 963 447-66-77

Сервисный Центр Аристон

РЕМОНТ **СКИДКА 500 руб.**
ХОЛОДИЛЬНИКОВ,
ВОДОНАГРЕВАТЕЛЕЙ,
СТИРАЛЬНЫХ МАШИН

НА ДОМУ

8(343)2000-164,8-950-640-79-83

с 8:00 до 24:00 БЕЗ ВЫХОДНЫХ
Гарантия от 6 до 18 месяцев

БАНИ В КОМПЛЕКТЕ
Сруб, доска на пол
и потолок, стропила,
подстропильники, ригеля,
обрешетка на крышу,
окна, дверь.
3х2, 3х3, 3х4, 4х4 и др.
Бесплатная доставка.
Беспроцентная рассрочка
до 6 мес. с первонач.
взносом 10 тыс. руб.
Тел. 8-912-974-27-06,
сайт: banishumiha.ucoz.com

**АВТОШКОЛА
МОТОР**

Заклучение ГИБДД
№11651122 от 25.09.15г.
Автодром **БЕСПЛАТНЫЙ.**
ОБЪЯВЛЯЕМ НАБОР
в группу ВТС категории «В».

г. Сысерть,
ул. Коммуны, 39а,
Набор на 6 АПРЕЛЯ

п. Двуреченск,
ул. Клубная, 12, ДК
Встреча с группой
6 апреля в 18:30

с. Щелкун –
ул. Гагарина, 21,
Продолжается набор.
Занятия - сб., вс. в 9:00

п. Октябрьский,
Продолжается набор.
Занятия - сб., вс. в 8:00

п. Бобровский,
ул. Демина, 39а,
Встреча с группой
2 апреля в 11:30
Стоимость **19 тыс. руб.**
без бензина.
Оплата в рассрочку.
Тел. 6-00-30, 8-912-646-00-30.
www.motorsgo.ru

**СПОРТИВНОЕ
ПИТАНИЕ**

Сысерть,
ул. Коммуны, 37.
ТЦ «Бажов», 3 этаж.
Тел. 8-982-610-65-20.

**Перестил крыш.
Установка заборов,
бань.
Отделка.**
Тел. 8-982-616-81-89.

Реклама на сайте «Маяка»
Заявку присылайте
по адресу:
letemina_irina@mail.ru